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Azon a napon már sokan gyülekeztek ösz- 
sze messze vidékekről, hogy Jeruzsálemben 
tölthessék a sátoros ünnepet. Minden talp- 
alattnyi helyen sátrak díszelegtek. A rokonok 
előre készítették távollevő kedveseiknek az ün­
nepi sátori, — nagy volt tehát a nyüzsgés­
mozgás a város kapuin kívül is.

Mindenkinek tele volt a lelke az ünnep- 
tárás tiszta, szép hangulatával és ebben a meg­
tisztult örvendezésben talán még a Jeruzsále­
met leágazó római katonákra is kevesebb gyű­
lölködéssel néztek.

Aztán megérkezett néhány jó emberével a 
názáreti Mester is, — akit szintén Jeruzsálem­
be hozott a szíve, — meg a próféták évezredes 
jövendölése. Mindenki jól ismeri az evangéliu­
mi történetet, hogyan ült fel a szamár hátára 
és a. néptömeg lelkesült rivalgása hogyan kísér­
te lépéstöl-lépésre azt, „aki áldott, mert az Ur 
nevében jön!"

Lenglek, loboglak a pálmaágak, könnyen 
síró asszonyok, édesen kacagó gyermekek leve­
tették ruháikat és elébe terítették az útra. Pi­
ruló leánykák virágokat hintettek feléje, de 
megálltak az út szélen a viharedzett férfiak is, 
hogy ujjongva kiáltsák:

— Hozsanna! Hozsanna!
Ment. a. Mester az ő néhány jó emberével 

'és az ujjongó tömeg fölött szemébe ötlött a Gol­
gota. Emberi természetének lelkére zuhantak az 
eljövendő szenvedések, gyötrelmek, — de a 
Golgota fölött olt ragyogott a feltámadás, — az 
isteni, természet vigasztalása. És Jézus, a názá­
reti Mester tovább haladt a virágvasárnapi uj- 
jongásokból a nagypénteki fekete halál felé.

Pálmaágakat lengettek akkor az emberek 
feléje és azzal díszítettek előtte a poros ország­
útat is. Nekünk nincs pálmaágunk, a mi ber­
keinkben csak fűzfák hajladoznak. De. lesza­
kítjuk selyembarkás ágaikat, hogy virágvásár- 
napján meglobogtassuk a názáreti. Mester felé, 

amikor mi is ujjongó szívvel, kiáltjuk:
— Hozsanna! Áldott ki az Ur nevében jön!
és a virágvasárnapi, vjjongások fölött mi 

ts meglátjuk a saját életünk áldozatait, elkö­
vetkező gyötrelmek, megaláztatások, lemondá­
sok. betegségek fekete nagypéntekét, — de lát­
juk fölötte a feltámadás őröl: vigasztalását is. 
Mert megtanultuk', hogy a virágvasárnapi uj- 
jongások nem. tartanak sokáig. Ugyanaz a száj. 
amely ma „hozsannát" kiáll, holnap elfogultan 
mondja, „feszítsd meg üt!" — Mégis gyönyö­
rű ünnep a virágvasárnap, — mert a maguktól 
megnyílt szivek ünnepe. „1 közvetlen szeretet, 
rajongás őszinte megnyilatkozása, amit még 
nem fertőzött meg az érdek cs az önzés. A vi­
rágvasárnapi tiszta, szent ünneplés sok erőt ad­
hatott Jézusnak a nagycsütörtöki és nagypénte­
ki események elviselésére. Virágvasárnap a 
derűlátás ünnepe. Örüljünk a pillanatnyi jónak 
szépnek, szeretetnek is. ne keressük mögötte a 
sötét indulatok árnyékát.

Selymes barkáinkat lobogtassuk igaz lelke­
sedéssel a Mester felé és köszönjük meg. bogy 
a szürke hétköznapok és fekete nagy-hetek kö­
zött virágvásár napokat is adott nekünk. Tava­
szi-virágos, napsugaras, szép virágvasdrnopo- 
kal' (Cs. E.)

Franciaország
a német Metervekre francia béke- 

tervek közzétételével válaszol
Eden küülügyminiszter bejelentette az angol alsóháznak, homr 
a vezérkarok tanácskozásai csak átmeneti technikai természetű 
tevékenység megbeszélésére szorítkoznak. — Nagyköveti tanács- 
kozas Párizsban, ahol már kevésbbé sötéten ítélik meg a helyzetet

Londonból jelentik: Az alsóház pénteki 
ülésén Allee őrnagy, munkáspárti vezér kérdé­
sére, Éden külügyminiszter fölvilágositást 
adott a nemzetközi helyzetről.

A német válasz átadása után — mon­
dotta Éden — közöltem Ribbentrop német ki­
küldöttel, hogy az angol kormány Hitler javas­
latait. amelyeket eddig csak futólag vizsgálha­
tott meg, olyan fontosaknak tekinti, mint ame­
lyek megérdemlik a legalaposabb tanulmányo­
zást. A legközelebbi lépés nem lehet más, mint 
hogy érintkezésbe lépünk a többi kormányok­
kal. Ebhez azonban bizonyos idő kell.

— Azt hiszem, hogy némi szünet a je­
lenlegi pillanatban nagyon értékes 
volna. Az a törekvésünk, hogy a vég­
leges elintézést célzó tárgyalások meg­

indulhassanak.
Biztositjuk Hitler kancellárt, hogy az angol 
kormány a cél érdekében nem riad vissza 
semmiféle fáradságtól. Közöltem a német kor­
mánnyal. hogy az átmeneti időre vonatkozó 
tegn yoma tékosubb kérelmünket Németország 
nem teljesítette s ezek nehezítik a helyzetet.

A kormány szükségesnek tartotta a 
bizalom légkörének megteremtése érdekében, 
hogy a francia és a belga kormányokat bizto­
sítsa arról, hogy n beki!esi kísérlet meghiúsu­
lása esetén teljes mértékben betartja a két or­
szággal szemben vállalt kötelezettségeit. A 
francia és belga nagyköveteknek levelet nyúj­
tottam át. amelyben kormányom hangsúlyozta, 
hogy a vezérkari megbeszélések csak a tár­

gyalások alatti időszakra vonatkozhatnak, ki­
zárólag műszaki természetűek lesznek és nem 
növelik a politikai kötelezettségeket.

— Közöltem, hogy a levél átnyujtása 
nem. jelenti azt, mintha az angol kor­
mány nézete szerint a békítési kísérlet 

meghiúsult volna.
— Végül javasoltam, hogy a vezérkari 

megbeszéléseket Londonban kezdjék meg. A 
két- kormány azt válaszolta, hogy az angol fel­
fogással megegyezően értelmezik a vezérkari 
megbeszéléseket és hozzájárulnak ahhoz, hogq 
a vezérkarok kiküldöttei Londonivá jöjjenek 
össze. Az időpontot még nem tűzték ki.

Lloyd Georcje kérdez.
Eden kijelentéseinek elhangzása után 

T.lody George volt miniszterelnök a versa ill esi 
békeszerződés tárgyalásainak angol részről 
való egykori vezetője tett kérdést Edémhez:

~~ lhztos:thalja-e a külügyminiszter az 
alsóházat., hogy a tárgyalások meghiúsulása 
esetén se lesz katonai tevékenység Németorszá:
ellen, kivéve természetesen 'azt az esetek ha
Németország tényleg megtámadná a francia- 
belga területet?

Eden a kérdésre azizal felelt, hogy erről H 
házal biztosíthatja.

A külügyi vitát az angol alsóház szomba­
ton is folytatja. Ez alkalommal Lloyd George 
hosszabb beszédben kivan fölszólalni.

A pénteki ülésen a ház karzatáról P.ibben- 
frop német nagykövet is meghallgatta Edém 
nyilatkozatait.

Párizsból jelentik: Éviiteken Párizsban 
nagyfontosságu tanácskozások folytak. Megér­
keztek Párizsba Flandin hívására a londoni, 
berlini, római és brüsszeli francia nagykövetek, 
akikkel a külügyminiszter délelőtt hosszasan 
tanácskozott. A megbeszéléseken Paul-Bon- 
cour, népszövetségi miniszter és Sarraul mi­
niszterelnök is részivé!!. A tanácskozásról ki- 
szivárgott hírek szerint Franciaország a néme­
tek részéről ajánlott béketervvel szemben egy 
I rancia béketervet fog nyilvánosságra hozni A 
francia béketerv a Népszövetség keretében kí­
ván egy általános biztonsági szervezetet meg­
valósítani.

Fiaitcia béke és német béke

A nanvltővetek jelentést tettek 
más orszánok hangulatáról.

A francia kormány által kidolgozás alatt 
álló ellenbéketerv hétfőre készül el. A békeja- 
vaslat legfontosabb pontja egy

általános európai értekezlet egybehi- 
vása, melyen valamennyi európai, ál­
lam részt vesz, kivéve Oroszországot, 
mert rá a béketerv nem fog kiterjedni.
A francia kormány már a locarnói hatal­

maknak szerdára Brüsszelbe tervezett ér'ekez- 
.etén előterjeszti béketervét megvizsgálás vé­
gett. de nyilvánosan c>ak a Nép=zövetség Ta­
nácsa előtt fogják ismertetni. Franciaország 
azonban ragaszkodik ahhoz, hogy ebben az

ügyben genfi vitára csak a franciaországi vá­
lasztások utóin kerüljön sor.

Párizsból jelentik: A péntek délután le­
folyt nagyköveti értekezlet részleteiről semmi 
közelebbi tájékoztatást nem adtak ki. Azonban 
egyéb értesülések szerint az értekezlet módot 
nyújtott arra, hogy Párizsban kevésbé sötéten 
ítéljék meg a nemzetközi helyzetet. Ehhez dön­
tően hozzájárult az is. hogy

Anglia nyíltan hitet vallott régebbi 
locarnói kötelezettségei mellett s hogy 
a vezérkarok megbeszélésének össze­
hívását is elhatározta. Másrészt azt is 
megjegyezték, hogy Anglia nem na­
gyon sivt a locarnói hatalmak tanács­
kozásával, amit pedig Franciaország 
még a jövő hétre szeretne összehívatni,
A nagykövetek beható jelentést tettek r 

ról. hogyan ítélik meg a német javaslatok i 
azokban az országokban, amelyekben ők Frai,. 
ciaor-zágot képviselik.

Chambrun, római francia nagykövet a ta­
nácskozás utm nem volt hajlandó' nyilatkozni 
a megbeszélésekről. Azonban azt az értesülést 
megerősítette, hogy az olasz kormány hű ma­
rad vállait kötelezettségeihez.

Francois Poncet, berlini nagykövet kije­
lentette hogy a német nép fanatikusan áll Hit­
ler mögött. Németországban az általános ban, 
gutát bizakodó.

/

I
£ - -Jä



2 Erdélyi Lapok -V. évf., 79. szám. — Vasárnap, 1936. április 5.

" '•atolikus Nagygyűlés
,>oha nem álmodott gyorsasággal rohan­

nak az események előre. Tágra nyitott sze­
mekkel bámulunk a kétes jövőbe s nincs em­
beri elme, aki nagyságával felérni tudná az 
események rendkívüli voltát. Az óletnehézsé- 
gek megsemmisítő súlyként nyomulnak a ve­
rítékező munkások vállára s mind a szellemi, 
mind a fizikai munkások csekély életerodnm- 
nye megrendítette a vallásos irztst. A hitelei 
lanyhulását szorgos és éber isten tagadók nem 
hagyják kihasználatlanul, hanem amit a 
műveltség a gondolatterjesztésre eddig felta­
lált. azt. mind szolgálatukba állítják és elmé­
leteiket a nyomtatott betűtől a rádióig, képes­
lapoktól a hangos filmig, röpcéduláktól 
könyvekig fáradhatatlanul hirdetik. Nem 
szűnnek ígérni földi boldogságot és földi- 
javakban való dúskálóst a mostani nélkülö­
zések pótlásául. ígéretük és beállításuk olyan 
kecsegtető és olyan elmésen reklamirozott. 
feltálalt, hogy a sokat nélkülözött ember 
csámcsogva kívánja és készpénznek veszi. Az 
új tanok hirdetése és hallgatása közben elfe­
lejti vallása parancsait, papjainak, tanítói­
nak beszédeit nem hallgatja, nem követi, a 
kötelező szentmise hallgatást elmulasztja, a 
húsvéti gyónást is elmellőzi s hitét vesztve, 
szomorúan, szárny szegetten jnrja az élet út­
ját. Beteg a ma embere.

Vallásunk őrállói tisztán látják a beál­
lott aggasztó változást. A minden pontra ki­

helyezett lelki orvosok megállapítják a be­
tegség tényét, a betegség mibenlétét és féltő 
gonddal gondoskodnak megfelelő orvosságról 
is. A Katolikus Népszövetség intézőbizottsá­
ga elhatározta, hogy ebben az évben ismét 
megrendezi a katolikus nagygyűlést. Gyakor­
latból tudja hogy a nagy találkozás átütő 
ereje a lanyhuló hiteleibe lüktető erőt visz 
és a csaknem holtpontra jutó vallásgyakor­
latot a mélyponton diadalmasan átsegíti Ne­
ves szónokok útján elmondatja, újra elis­
mételted az isteni üdvözítő örökértékű és 
minden időkre ráülő tanításait. A katolikus 
nagygyűlés hívei leikébe felejthetetlenül be­
le akarja imi július 3, 5 napjait és mind
a largul-muresi hívek, mind a résztvevők 
emlékébe ünnepi intő-jeleként fogja beültet­
ni boldogságra vezető oktatását.

A Népszövetség targul-muresi tagozata a 
nagygyűlés előkészítése ügyében már soro­
zatos tanácskozásokat tartott és a következő 
bizottságokat alakította meg: I. Szervező bi­
zottság. II. Elszállásolási bizottság. 111. Pénz­
ügyi bizottság. IV. Művész-bizottság. V. Tér­
bizottság. VI. Sajtóbizottság. VII. Emlék- 
tárgybizott.ság. VIII Kirándulóbizottság.

A bizottságok működését a Katolikus 
Népszövetség intézőbizottságának központi 
szerve irányítja. A nagygyűlés alapgondola­
táról, további mozzanatairól lapunk vasár­
napi számaiban fogunk foglalkozni.

40 leiért vasár© 
2500 lei értéket iw

a húsvéti vásár
Tekintse meg a kirakatomba 
kitett nyeremény tárgya kát.
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Az Ako-Máru útja
Egy japán hajó regénye
Irta; Kovrig János 9

Ez heveden tiltakozóit:
_ Nem. nem én itt maradok Jóéval. On

nek nagyobb szüks> ge van egyes kabinra ... 
Igen. azt hiszem, önnek vannak a leghosszabb 
lábai.

A szakács nagyot v* vetett ezen az rven es 
főúri lenrcszkedfssel felelte:

— Jó. akkor elfogadom.
Míg átment, hogy poggyászát letegye. Joo 

megjegyezte:
— Különös ember! Kár. hogy sommi köze­

lebbit nem Indok róla.
_ Bn sem — folytatta Hans. — Emlékezz

azonban, hogy a svájci szállodáikban az i-ven 
vágású urakat már az ajtóban grófnak titu­
láljak.

Ezzel rajta is marad1 hogy. gróf.
Kel perc múlva a gróf visszajött felit r 

jZakácsruhában. Joe éppen akkor fedezte föl. 
hogy hasonló szakmabeli öltönyt csomagolt 
kofferjába figyelmes neje. Hozzálátott az átöl- 
lozködéshez.

_ Maga mire vár? — szólt Harisra a gróf.

— Ruhára — felelt az lemondóan.
— General cook és nincsen szakács-ruhája.’
— Nincs, tv- nem vagyok general cook.
■— De annak szegődött!
— Szakácsnak szegődtünk mind a kelten. 

I. lenem, mit lehet tenni?
— Mit? Maga sem? ...
Joe megadóan lchorg isztotta a fejét.

- Mutassa a bizonytványát!
Joe átnyújtotta.
— Hiszen maguk szélhámosok! Közűm?- 

gi, szélhámosok! A kapitány vasra fogja veret­
ni magukat, hacsak cl nem iszkolnak lnnél 
még a kikötőben.

Hansot kilelte a hideg:
— Gróf ur. kegyelem ...
— Ugyan hallgass! — mordult rá Joe.
— Nézze, kérem, itt szükség van némi 

magyarázatra.
_ Nem kell ide magyarázat Megyek a

kapitányhoz! — szólt erélyesen a ..gróf."
— Várjon! Mindenki életében vannak pil­

lanatok. mikor a lehetetlenre is vállalkozik, 
mert a sors kezét érzi a játékban Ez egy külö­
nös eset. és önnek meg kell hallgatnia bennün­
ket I

Joe úgy érezte, mintha élete legszebb dik- 
cjóját vágta volna ki. Egészei: beleizzadt.

— Hát csak gyorsan — adta meg magát a

Aki gyermekét szereti,
n.m wíilih iskolába. vairY játszani, ha nincs nala

ídjeggyel,3 fenyő1
Plakát jelsl az elárusíts helyeket.

Oiü-uerie engros, Bra?oy.Képviselet: „Pharqjag"

A spanyol parlament 
megvonta a köztársasági

Madridból jelentik: A spanyol országgyűlés 
a baloldal 1S2 szavazatával a jobboldal 89 szava­
zatával szemben elfogadta azt a javaslatot, amely 
a köztársasági elnök hatáskörére vonatkozólag 
módosítja az alkotmányt. Eszerint a januárban 
történt házfeloszlatással kimerült a köztársaság 
elnökének az a joga, hogy a Házat feloszlassa. 
Valószínű, hogy a köztársasági elnök e határo­
zat. miatt lemond.

Mint ismeretes, az elmúlt napokban három 
spanyol jobboldali párt kivonult a parlament- 
bő!. A három jobboldali pártnak ez az elhatáro­
zása tulhamar megmutatta a passzív ellenállás 
helytelen voltát. Ez tette ugyanis lehetővé ennek 
a javaslatnak a kétharmad szótöbbséggel való 
megszavazását A javaslat a szélsőbaloldal elő­
retörése most. már a polgári baloldali pártok el­
len is, mert Zamora köztársasági elnök ezeknek 
a baloldali pártoknak az embere.

Gyümölcsfák, fenyők,
thuja, bokor és magastörzsü rózsa, buxu 
sok, nagy készlet miatt legolcsóbban be­
szerezhetők

CZIBi-leriésietben
■ Oradea, Str. Praga 24.

* Ha fáradt és izgatott, ha a. hasban feszü­
lés érzése kínozza és gyakori félelemérzetben 
szenved, akkor igyák reggelenként éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok 
okait, csökkenti a mérges béleá-zfejlődést s el­
hárítja a vértódulásokat, Az orvosok ajánlják.

gróf és rágyújtott egy cigarettára.
Az előadás, Fatty Joe stílusához hjven, 

rövid volt és világos.
A gróf leült az egyik összecsukható székre 

és hahotában tört ki:
— Meg főzökatiál sem volt a kezükben 1 

Hát mit tudnak maguk voltaképpen?
— Én: flótázni — mondta Hans, és kez­

dett kissé visszatérni beléje az élet,
A gróf kacagott, a könnyei potyogtak:
— Hát ez tényleg bolond história. Engem 

idecipeltek „felárral", amit a maguk kéréseié­
ből akarnak összeadni és most én főzzek, ma­
guk meg niarkiroznak! Hát ebből nem lesz 
semmi! Megyek vissza fs maguk majd szépen 
elkészítik egy órára az elsőosztályu utasok ebéd­
jét. meg a speciális fogásokat az alsóbb osztá­
lyok számára ..,

— Akkor minket itt máma felakasztanak, 
— mondta Joe csöndes nyugalommal.

Hans fölállt, horpadt, mellébe rzivta az ab- 
laknyilason át befújó tengeri levegőt. Vergődé­
se megszűnt: nem volt miért izgulni többé. Itt 
ki van merítve minden érv: a szakácsságból 
nem h-z semmi! A nyitott kofferből kiállt a 
lrir.--szeriok. Kivette flótáját, leült az ágy szó- 
lére (-> egy pásztorjaiba kezdett:

.4 zi dem reinsten FriihIingsmorgen
üiny die Schäferin und sann...
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Osztozik Anglia 
és (Nsszország a Tana-tó 

környéke fölött
összehívják a Népszövetséci békebizottsú- 

flát. — Anqlia visszahívja hadihajóit.
Rómából, jelentik: Az olasz közvéleményt 

az a nyugtalanság foglalkoztatja, melyet a Ta­
li a-tó környékére való előnyomulás Angliában 
keltett. A félhivatalos Giornale d'Italia vezér­
cikkben foglalja össze a Tana-tó vidékére vo­
natkozó olasz álláspontot. Eszerint visszaüla- 
sítja azt az angol igényt, mely a Tana-tó kör­
nyéke fölött tulajdonjogot követel. Angliának 
csak vizkihasználási joga van e környéken. A 
lap emlékeztet az Anglia, Franciaország és 
Olaszország között 1902-ben. 1906-ban és 1925- 
ben létrejött szerződésekre, melyek az Abesszí­
nia fölötti érdekszférák megállapítására vonat­
koznak. Ezek szerint a Tana-tó környéke Olasz­
ország érdekkörébe tartozik. Az 1925-ben kötött- 
szerződés megadja Angliának a jogot, bogy a 
Tana-tó és a szudáni határ között utat építsen, 
de csak Olaszország hozza járnia -aval. Ez már 
magában véve is mutatja, hogy Anglia nem 
gyakorolhat fennhatóságot a Tana-tó vidékén.

Olaszország elismeri a szerződéseket és haj­
landó azokat tiszteletben is tartani. Továbbá a 
szerződések keretein belül hajlandó Angliával 
tárgyalásokba bocsátkozni.

Grandi naaykövet meqnyufltató 
közlést tett Londonban.

Londonból jelentik: Grandi pénteki köz­
lése, hogy Olaszország tiszteletben tartja Anglia 
abessz&náai érdekeit és jogait, kedvező benyo­
mást keltett Londonban. Különösen az hatott 
kedvezően. hogy Olaszország ezt a lépést telje­
sen önkén! tette. A Reuter szerint Olaszország­
nak ez a lépése kedvező előjelnek tekinthető a 
a 13-as bizottságnak a viszály rendezésére ;Ki­
nyúló törekvése szempontjából is.

A Daily Mail diplomáciai levelezője sze­
rint az angol kormány táviratban felkérte 
'Avenolt, a Népszövetség főtitkárát, hogy hívja 
össze a 13-as bizottságot a jövő hétre, miután 
most mindkét fél késznek nyilatkozott a tár­
gyalásokra.

Az angol kormány, úgy látszik, fokozato­
san vissza akarja vonni hadihajóit a földközi- 
tengerről. A Reuter szerint pénteken öt tor­
pedóromboló érkezett Máltából Gibraltárba. 
Ezenkívül egy hadihajó és négy torpedó rom­
boló útiban van Adenból Anglia felé.

Csodálatos üdén, tisztán csengett a meló- , 
dia, melyet Goethe versére valami nagyon áhi­
te, tos pillanatában komponálhatott Heinrich 
Weinreiss.

A gróf elfelejtette cigarettáját szívni. Egy 
pillanatra még felötlött benne a kis japán 
csufondáros arca, mellyel fogadni fogja, ha a 
Grand Hotelbe visszatér.

_ Nem, azt soha többé! — hessegette el
magától a gondolatot,

" Azután egészen átadta magát a zene élve­
zetének. Bizsergette idegeit szép hangokért há­
lás füle, megkapta egész valóját az egyszerű 
dallam idilli bája.

...Jung und schön und ohne Sorgen,
Dass er durch die Felder klang ...
Kacérkodó trillába csapott a büyöshangu 

flóta, majd ..crescendo" kezdte variálni a témát, 
hogy ujjongó fortissimókat. zengjen, melyek­
től visszaálmodnák fiatalságukat a sziklává vé­
nült svájci hegyóriások.

A gróf nem bírta tovább. Odaült a fiótázó 
fiú mellé, átölelte, a flótát gyengéden eltolta az 
ajkától, szemébe nézett és atyai szeretettel
mondta: . ...

_ A tiz perc elmúlott. Hans. Ne varjuk,
«míg a konyhából értünk küldenek! Jöjjön a 
kabinomba, kap egy szakácsöltönyt tőlem

Erdélyi Lapok

A VIRÁG FRISS ÉS BÁRSONYOS
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de nem mestorióqe», kOIsS
festösserektöl, honom az 4leK 
nedvektől, amelyeket e főid 
mélyiéqeibtil szív fel.
Ami a növényekre vonatko­
zólag igoxíág, az sokszoro­
san áll o bonyolult emberi 
szervezetre.
A testet éltető életnedv o 
vér, mert a vér juttatja el 
o szervekhez és szövetekkel 
a müködésükhös é» fejlődé­
sükhöz szükséges táplálékot. 
A nők Ifjúságát, szépségét, 
egészségét nem a felületes 
módszerek, hanem o vér meg­
tisztítása és megerősítése 
biztosítja.
Ezen célra legalkotmosobb 
készítmény <i világhírű Tono* 
globine Irradié tonizáló-bor. 
Gazdag hemoglobin, vitamin, 
glicerofosfatos • calcium és 
májklvonot tartalmánál fog­
va a Tonogloblne Irradié 
nemcsak energikusan és 
tartósan befolyásolja a 
llmfotikus vérszegénységet. 
Ideges lehangoltságot stb. 
hanem meg is előzi azokat. 
A Tonoglobine Irradié bor 
és szirup a vér természete) 
taplóiéi -i

•Lephet* <
sxertSrekbao ét d"*' 
qériSkben.

Füképv}»*!**» 
Fcrcose-Busuroiis

Eay üveg cca 150 gr. 105 lei 
Nagy „ 300 „ 170 „

Öt olasz repülönép kerinnett 
az abesszin főváros fö’-tt.

Addisz-Abebából jelentik: Szombaton reg­
gel öt olasz repülőgép jelent meg a főváros 
fölött. 50 perces keringés után a repülőgépek 
zárt egységben visszavonultak.

Joc egyedül maradt. Előhúzott egy ned­
ves cigarettát, rágyújtott és mintegy a füsttel 
fújta maga elé:

— Ilyent még nem láttam! Ennek a bo- 
londnak minden sikerül.

7.
A japán kukták már érdeklődéssel várták 

a szakácsok belépőjét. Az ő szerepük elren­
delt volt, Nem izgultak tehát, hogy kész lesz-e 
az ebéd. hanem inkább azon: milyenek lesznek 
az uj főnökök?

Hagyma zöldség, vajbab, burgonya már ott 
állt garmadába vágva, megdarálták a húsokat, 
szeletbe vágták, néhány frissen nyúzott nyúl fe­
küdt az asztalon, elő volt készítve mazsola, dió. 
csokoládé és ami még szükséges a tészta-keve­
rékek Ízesítésére. Olyan volt. a hajókonyha, 
mint valami harctéri front az általános táma­
dás megkezdése előtt. Készen állt minden em­
ber, helyén volt minden anyag, csak a vezér­
kar hiányzott még.

Egy nagy fekete macska beszaladt a kony­
hába. végigfutott az asztalok alatt és kiugrott 
a fedélzetre néző kerek ablakon.

— „Kuro-i" jelenti, hogy az urak megér­
keztek — mondta az egyik kukta.

Tényleg, nem telt bele félperc. megjelent 
a gróf az ajtóban. Mcghajlova fért csak rajta

Időjárás
Az idöjáráskutntó intézet jelentése szerint a 

várható időjárás: Északnyugati szél, több helyen 
zaporesö, zivatar, jégeső, a hőmérséklet lassan 
emelkedik.

keresztül, lábát magasra emelte, hogy meg ne 
botoljék a küszöbben. Mikor kiegyenesedett, 
végignézett a konyhaszemélyzeten, feszült fi­
gyelemmel szegeződtek rá az előbb még szerte- 
tekintgető szemek, a kezek munkaeszközök 
után nyúltak, hogy készen álljanak az első pa­
rancsra. Valami asszonyban ösztönszerű meg­
érzés sejteti a keleti emberrel, hogy kivel van 
dolea. A gróf belépett és azonnal tudta min­
den ember hogy az föltétlenül uralkodni fog 
felettük. Hansra úgy néztek, mintha kérdez­
nék: hát ez hogy került ide? Végül Joe höm­
pölygőit be. — Jó, öreg rizses-zsák -- villant 
át a sárga koponyákon.

-\ riz«es-z~nk leült egyT ládára és homlokát 
törölgette. míg a gróf átnézte a menü-könyvet.

Hans ezalatt idegesen igazgatta ruháját. 
Kétszer belefért volna a hosszú, bő nadrágba, 
állandóan lecsúsztak a feltúrt kabátujjak, lö­
työgött rajta az egész, nagyobb legényre sza­
bod. öltözet. Előtte vereslett valami hustömeg.

—- Förtelmes szaga van — állapította meg 
magában. Érzékszervei közül, füle után, orra 
volt a legérzékenyebb. Elhódította ez a nehéz, 
mészárszék! illat.

A rizses-zsák figyelte őt és arra gondolt, 
„most következik a tragédia."

(Folytatjuk.'
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A tudomány legújabb eredményei
Kégebbcn, ha "valaki gyomor- <* bélfájdal­

makról panaszkodott, az orvosok gyakran állapí­
tottuk meg gyomorbetegséget ott is, ahol tulaj­
donképpen gyomor- és béltájékán lokalizált ideg- 
rendezerbell zavarok állottak fenn.

A „Gastro TV‘-vcl (amit egy nemrégen Ameri­
kában felfodezctt gyógynövényből állítanak elő' 
a tudomány megoldotta a gyomor- és bélbeteg­
ségek nagy problémáját. Ez a készítmény egyen­
súlyba hozza az idegrendszert és ezáltal radiká­
lisan meggyógyítja az emésztőszervek betegsé­
geit.

Császár E. gyógyszertára, FlucurefíU, Calea 
Virtoriei 121. ennek a gyógyszernek vezérképv - 
selője — 130 lei utánvéttel küldi a „Gastro D"-t 
én bárkinek szívesen rendelkezésére bocsátja a 
meggyógyult beiegeklől százszámra beérkezett 
hálálkodó, köszönő leveleket, amelyek igazolják 
hogy a Gastro 1> nemcsak kedvezően es gyorsan 
hat. hanem tökéletes gyógyulást nyújt.

Macalik Alfréd festőművész 
kiállítása

Ezelőtt tő esztendővel egy Oradeán tartott 
kollektív kiállításon úgy tűnt fel a fiatal Maca­
lik Alfréd, hogy heteken át csak az ö csend­
életéről beszeltek. Igaz, hogy már akkor túl volt 
a pesti tárlatok sikerein, amelyek beérkezettsé- 
g. t s elhivatottságát márkázták le, de a képek­
kel zsúfolt óriási teremben tömegben állott a 
közönség a Macalik csendélete előtt, amely a 
sarokban alól szerényen húzódott meg. Csak 
cgv aranyos antik csészét ábrázolt néhány ap­
róság között, de a színek ragyogása, a hangulat 
a művész egyéniségét jelentősen hangsúlyozó 
ecsetvonások még a dilettánsokkal is megerez- 
■; ltok, hogy itt egy kivételes tehetség beszél 
n'zzájuk a vászonról. 11a nincs gazdasági vál­
óig, ha nincsenek pénzértékeltolódások, amik 
ez utazásokat megnehezítették, bizonyos, hogy 
Macalik végkép kirepül a szülői házból, (ahol 
egyébként a múzsák lakoznak: a muzsika és a 
Képzőművészét múzsái, mert apja, nővére, s ő 
is kiváló zenei tekintélyek) —- és nem tér talán 
soha vissza a körözsparti szülővárosának falai 
Közé.

Innen utazgatott az Északi tenger mellé, 
majd Lengyelországban Krakkóban töltött 
hosszabb időt és ott lefestette Pilsudsky mar­
sait -is.

Aztán hazajött és hihetetlen szorgalommal 
íöbbszáz képével lépett most ismét a nagy­
közönség elé. A zöme rajz. Mert Macalik azok 
közé a festők közé tartozik, aki nemcsak a vász­
non. de a rajzban is feltűnő.

Különösen meglepők egészen új metódussal 
rajzolt portréi. A biztos volnavezetés mellett, a 
kifejező erő jellemzi ezeket- az arcképeit, amik 
mostani kiállításán méltóan keltettek általános 
feltűnést.

Olajtájképein is azt a precizitást érezzük, 
mit a rajzainál. A hidegben csillogó hegyi tó, 
őszi hangulatban fürdő hegyoldalak, utcarészle­
tek mind megállítanak. Mert Macalik a hideg 
színeknek, a tél. az ősz. az esős napok hangu­
latainak bámulatos mestere. Téli fényben csil­
log é> havas szénaboglyái, fenyvesei felejthetet­
lenek annak, aki egyszer látta őket.

De meg kell álljunk mostani tárlatának 
templomrajzai előtt. Nehány ceruzavonással a 
templomok hatalmas távlatait, áhítatos hangú 
latét fejezi ki mesteri erővel.

A romániai festőgárdának egyik legtehetsége­
sebb tagja Macalik Alfréd, akinek képei, rajzai 
maradandó, sőt folyton emelkedő érteket jelen 
lenek s egy Macalik-kép a családi szalonnak 
örök dísze.

Macalik Alfréd kiállítása jelenleg Oradeán 
van, az Újságíró Klub két- nagytermének falát 
borítja és azok, akik nem tagjai a klubnak, a 
délelőtti órákban bármikor megtekinthetik.

A neves festőművész tárlatával most erdé­
lyi körútra indul. Első útja Alba-lulia Ívsz s 
onnan megy a többi nagyobb városokba.

-v

---------------------- ' , « számtalan előnyüknél
Sodi onyhefiteseví (o vo potoihatatianok
■w» I ' védi a kerítésen valu át-Tuskes-sodrony lh ;-,,a

Legelőnyösebb beszerzési terras:

Bozsálí Mihály ÄÄÄ*
tiradea, ülmitrie Cantemir utca 57. sz. Telefon- HU.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve. Detail eladás is, leg­

olcsóbb gyári árban. Nagy készletek.

Mi iöriémh a Tiberis ?
©

.-Íz utcákon ép úgy játszadoznak a göndör- 
fürtü, piros kis laJ iónok, akárcsak máshol es 
Néró vagy Do label la konzul vízvezetékinek 
még teljesen ep boltívei alatt nyikorogni hajt­
ja négykerekű karéját a Campagne parasztja. 
Az évezredes város tégláit, travertin tömbjeit 
nem kezdhette ki az idő vasfoga és János es 
Szent Pál temploma (S. Giovanni e Paolo} ott 
áll szemben ezekkel a boltivekkel. Ez a tem­
plom az ötödik században épült, tornya azon­
ban „új" — mert a tizedik században építették.

Dekát ki nem tud minderről'!... Róma tü­
neményes építő-művészetéről, amely a földfölé 
a Szent Péter bazilikát és megnevczhcletlenül 
sok más pompás épületet, a föld alá meg a 
katakombák titokzatos világát teremtette, 
ahová még ma is áhitntos lélekkel zarándokol­
nak el az egész világról összesereglő kereszté­
nyei: ezrei.

Róma csodálatos építészeti remekei az

gvorsan és biztosan hat
RHEUMA /KÖSZVÉNY
ISIASZ, GRIPPA, IDEG- ÉS FEJFÁJÁS 
és minden más hüléses mogbetegodésne! 
Idült esetekben Is meglepő eredményeit!" 

1 A Togal kiküszöböli a szervezetből 
a káros bomlási termékeket. 

Csináljon egy komoly Togal-kurát. 
Gyógyszertárakban és Drogériákban.

egész világon egyedül állanak. Epugy, mint- 
ahogyan a festészet cs szobrászat is itt olyan 
halhatatlan remekművekkel gazdagítja a vilá­
got. amelyekhez meg csak hasonlót sem alko­
tott a föld bármely más vidéken élő művész.

Este, mikor felragyog az égre a hold. — 
megelevenedik a Colosseum világa, ilyen­
kor a köbe, márványba vésett, nagy gondola­
toknál is nagyobb hőstettek zajlanak le az év­
ezredeken át visszatérő árnyak emlekc^tetcsé- 
hrn. Hősök, vértanuk, szentek, akiknek lába 
érintéséről álmodoznak a kövek és akiknek 
emléke megszentel irt. minden porszemet.

A tavaszi Róma emlékei színesebbek, szép­
ségei elevenebbek, varázsa, elbüvölőbb. Ezért 
térünk mi már negyedszer vissza a tavaszi 
Rómába, mert. aki egyszer ott volt a Tiberis 
partján, a Vatikán álomszerű csodavilágában, 
aki térdelt már egyszer a Sixtini-kápolna 
mennyei boltívei alatt — az soha el nem felejt­
heti azt többé.

Negyedszer vezetjük el olvasóinkat Rómá­
ba, olyan kedvező feltételek mellett, hogy ren­
dezett anyagi viszonyok között élő embereknek 
nem jelent áldozatot a. részvétel. Szeretettel és 
örömmel hívjuk olvasóinkat a római társas­
utazásra, — mert az eddigi tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy minden ilyen társasutazás 
felejthetetlen élményeket és emlékeket jeleni 
olvasóinknak. Szeretnénk, ha minél többen 
gazdagodnának ezekkel az élményekkel és 
emlékekkel és Róma lelke, varázsa, minél több 
olvasónk életét sugározná be mennyországos 
ragyogásával, fényével.

Április 28-tól kezdve érvényes 
a Budapesti Nemzetközi Vásár 
50 százalékos utazási kedvezménye

140 méter hosszú textilutca. Divalrevü, forgó színpaddal. Szabadiéri
sportruhabemufató

(Budapesti tudósitónktól). A kereskedelmi 
miniszter most adta ki azt a rendeletet, mely 
végleg szabályozza a május 8—18-ig tartandó 
Budapesti Nemzetközi Vásár utazási kedvez­
ményeit. Eszerint a. vásár külföldi látogatói !í0 
százalékos utazási kedvezményben részesülnek, 
amely a beutazásra április SS-tól május 18-ig 
és a visszautazásra május 8-tól 28-ig marad 
érvényben. A kedvezmény a Magyarországon 
való keresztül utazásra is érvényes. A vásár- 
igazolvány alapján a közönség a magyar 
vizűm előzetes beszerzése nélkül utazhat Buda­
pestre. A vásár látogatói ezenkívül még 21 
államban élveznek 23—-50 százalékos utazási 
kedvezményt, amely « vasútra, folyam- és 
tengerhajózási, valamint légi útvonalakra és 
végül számos esetben az autocarokra is szó1 
A vásárigazolvány a menet jegyirodák, a vásár 
tb. képviseletei i- n magyar külképviselet: ha­
tóságok utján már beszerezhető.

A májusi budapesti vásár iránt egyébként 
úgy a kiállítok, mint a látogatók részéről élénk 
érdklödés mutatkozik. Eddig már több, mint 
1500 kiáll ‘ó jelentkezett s a vásár ezenfelül 
még hét külön csoportot is rendez. A vásáron 
újból felvonul az egész magyar ipar Hésztvesz 
rajta ezenfelül nyolc külföldi állam is. A vásár

Wurst utóda cég
fűszer- é> csemegekereskedés 

Oradea. Bulv. Regele Ferdinand i b.

A legjobb és legolcsóbb húsvéti beszerzési fórrá ahol 1 kgr mazsola 
80 lei, 1 kgr. dióbál 60 lei 1 kgr. 0-ás liszt lei 1 kgi. darált mák 28 lei 
Mogyoró, mandula, Vinga főzőcsokoládé még a régi árban. Állandóan friss 
torialapok a legolcsóbban. Valódi araühegyaljai borok: ui-rizlinq 16 lei, ó-riz- 
ling 20-, furmint 26 lei, ménesi vörös 36 lei. Nagyobb vételnél árengedmény.

A

gerincét, leglátványosabb részét, mégis elsősor 
ban a textil- és konfekció-iparok adják. Szinte 

káprázatos az a gazdag­
ság. anyagban, színben, 
mintában mutatkozó ta­
lálékonyság, amely a 
magyar textilipar tava­
szi és nyári uj áruit jel­
lemzi. S a gyárak ezt 

lümi ,i TgzsjKzi mind — közel 500 divat-
z . §. . . tervező téli munkájának

eredményét — kihozzák 
a vásárra, ahol az anya­
gok 1 'i0 méter hosszú 

..textil-utca" kétoldalt elhúzódó kirakatsorában 
ámulatba ejtő látványosságot fognak nyujtani.

A koníekciószatemék két hatalmas pavil­
ion! töltenek meg A tavasz és B nyár divatját 
pt lig hatalmas, forgószirupaddal, „ezüsthid"- 
cIn 1 ellátott színházban reggeltől estig tartó 
divalrevü mutatja be. Külön szabadtéri szín­
pad épül nagy vízmedencével a nyári sport- 
öltözékek, az úszó dresszek és a vitorlázó- és 
evező-portok trikóruháinak használat közben 
való bemutatására Mindenek között a legked­
vesebb mégis a vásír gyermekcsoportja lesz. 
mely a gyernu kruhák mellett felvonultatja a 
fiatalság minden játszószerét is.
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A tudomány legújabb eredményei
RégeÓMn, ha x alaki gyomor- éti bélíájdal- 

makról panaszkodott, az orvosok gyakran Állapi- 
toltak meg gyomorbetegséget ott is ahol tulaj­
donképpen gyomor- é* béltÁjékán lokalizált ideg- 
rendßzerbeli zavarok állottak fenn.

\ „Gastro Tv-vei amit egy nemrégen Ameri- 
kában felfedezett gyógynövényből állítanak elő' 
a tudomány megoldotta a gyomor- és be,beteg- 
séeek nagy problémáját. Ez a készítmény 
eú’.vba hozza az idegrendszert és ezáltal radiká­
lisan meggyógyítja az emésztőszervek betegsé-
gP 11 Császár E. gyógyszertára, nticure?«. Calea 
Y dóri, ; 124.. ennek a gyógyszernek vezérképv - 
Velője — 130 lei utánvéttel küldi a „Gastro V> -t 

»■ti bárkinek szívesen rendelkezésére bocsátja a 
laec.-v,.avult betegektől százszámra beérkezett 
hálálkodó, köszönő leveleket, amelyek igazoljak 
hogy a Gastro D nemcsak kedvezően és gyorsan 
l at. hanem tökéletes gyógyulást nyújt.

Macallk Alfréd festőművész 
kiállítása

számtalan előnyüknél 
fogva pótolhatatlanok

védi a kerítésen való át­
mászást

Sori* onykeritések
Tüskés-sodrony

Legelőnyösebb beszerzési forrás:

Bozsák Mihály Äg,'Oradea, Dimitrie Cantemir utca 57. sz. »elelon-110.
Arienvzék ingyen és bérmentve. Detail eladás is, leg­

olcsóbb nyári árban. Nagy készletek. —

Mi történik a Tibeti® pariján?
.... i.-ii /.Ununk Koúau. mint-

Ezelőtt 15 esztendővel egy Oradeán tartott 
kollektív kiállitúson úgy tűnt fel a fiatal Maca- 
lik Alfréd, hogy heteken át csak az, ö csend­
életéről beszéltek- Igaz. hogy már akkor túl volt 
a pesti tárlatok sikerein, amelyek beérkezettse- 

* s elhivatottságát márkázták le, de a képek­
kel zsúfolt óriási teremben tömegben állott a 
közönség a Macallk csendélete előtt, amely a 
-árokban a hál szerényen húzódott meg. Csak 
c‘gv aranyos antik csészét ábrázolt nehány ap- 
r -ág között, de a színek ragyogása, a hangulat 
a művész egyéniségét jelentősen hangsúlyozó 
ecsetvonások még a dilettánsokkal is megerez- 
:o‘ték. hogy itt egy kivételes tehetség beszel 
vizájuk a vászonról. Ha nincs gazdasági val- 
• ig. ha nincsenek pénzértekeltolódások, amik 
sz utazásokat megnehezítették, bizonyos, hogy 
Macalik végkép kirepül a szülői házból, ahol 
“"'gébként a múzsák lakoznak: a muzsika vs a 
Képzőművészét múzsái, mert apja. nővére, so 
I, kiváló zenei tekintélyek) — es nem tér ta.an 
6oha vissza a körözsparti szülővárosának falai
K° Innen utazgatott az Északi tenger mellé 
majd Lengyelországban Krakkóban töltött 
hosszabb időt és ott lefestette Pilsud-ky mar­
sait is. , ,Aztán hazajött és hihetetlen szorgalommal 
iöbbszáz kepével lepett most ismét a nagy- 
közönség elé. A zöme rajz. Mert Macalik azok 
közé a festők közé tartozik, aki nemcsak a vász­
non. de a rajzban is feltűnő.

Különösen meglepők egészen új metódussal 
rajzolt portréi. A biztos volnavezetés mellett, a 
kifejező erő jellemzi ezeket az arcképeit, amik 
mostani kiállításán méltóan keltettek általános
feltűnést. . ...

Olajtájképein is azt a precizitást erezzük.
mit a rajzainál. A hidegben csillogó hegyi », 
<Vzi hangulatban fürdő hegyoldalak, utcaiv>z.e- 
tok mind megállítanak. Mert Macalik a hideg 
szilieknek, a tél. az ősz. az esős napok hangu- 
latainak bámulatos mestere. Téli fényben esi - 
log > liavas -zénaboglyái. fenyvesei felejthetet­
lenek annak, aki egyszer látta őket.

De meg kell álljunk mostam tartaténak 
templomrajzai előtt. Nehány ceruzavonással a 
templomok hatalmas távlatait, áh italos hangu­
latát fejezi ki mesteri erővel.

A romániai festőgárdának egyik legtehetsége­
sebb tagja Macalik Alfréd, akinek képei, rajzai 
maradandó, sőt folyton emelkedő értéket jelen­
tenek s egy Macalik-kép a családi szalonnak 
örök dísze.

Macalik Alfréd kiállítása jelenleg Oradeán 
van az Uj-ivíró Klub két. nagytermének fala, 
borítja és azok. akik nem tagjai a klubnak, a 
délelőtti órákban bármikor megtekinthe ik.

A neves fes őművé-z tárlatával most erdé­
lyi körútra indul. Első útja Alba-Iulia u .-z •- 
onnan megy a többi mgyoN. városokba

■Íz utcákon ép úgy játszadoznak a göndör- 
farm. Piros kis talurnok, akárcsak máshol is 
Vérő vagy fiola bella konzul vizve^cti .o nt , 
még teljesen ép bah,vei alatt nyikorogva hy - 
ja négykerekű karéját a Campagm 
I- évezredes város tégláit, travertin tomb jut 

nem kezdhette ki az idő vasfoga es Jams es 
Szent Pál temploma (S. Giovanni e Paolo) ott 
áll szemben ezekkel a boltívekkel, k* a ' 
nlom az ötbdik században épült, tompa ázom 
ban új" — mert a tizedik században építette,;.

Dehál ki nem tud minderről? Romi tü­
neményes épitö-míi vészeiéről., amely a f0 1,1)1 
a Szent Péter bazilikát és megnevczhetetlenul 
sok más pompás épületet, a fold f 
katakombák titokzatos in agat tercnitette 
ahová még ma is áhitatos leiekkel .arandokol- 
nak el az egész világról osszesereglo kereszté­
nyek ezrei. . , . .' Róma csodálatos építészeti remekei az

I gvorsan és biztosan hat ^
RHEUMA /KÖSZVENY
^'mAfnZd.GnRnirs^,SeÉgSbeSínéí 

I Idült esetekben Is meglepő eredmények!
A Togal kiküszöböli a szervezetből 

a káros bomlási termékeket.
I Csináljon egy komoly To^al-kurat.j 

Gyógyszertárakban es Drogériákban. |

enés' világon egyedül állanak, tpugy, minl- 
ahoavan a festészet és szobrászat is itt olyan 
halhatatlan, remekművekkel gazdagítja a li á­
nt! amelyekhez meg csak hasonlót‘ Sém a kö­

tött a fiád bármely más üdékén élő m< n ész.
Este. mikor felragyog az egie a holf < 

megelevenedik a Colosseum vilaga, — uyen 
Zrakőbe márványba vésett nagy gondola­
toknál is nagyobb hőstettek ^ZUtZ/sé- 
ezredeken át visszatérő árnyak erff.kcj}etf/b 
ben. Hősök, vértanuk, szentek, nkihmek lóba 
érintéséről álmodoznak a kövek és akiknek 
emléke megszentel itt minden porszemei.

A tavaszi Hóma emlékei színesebbek, szép­
ségei elevenebbek, varázsa elbuvolobb. hz-rlEt ,i wir mmtam fm « «W
Rómába, mert aki egyszer ott volt a Tiberis 
„artjón a Vatikán álomszerű csodavilágában, 

térdel, mar egyszer a Stxtim-k ápolná 
mennyei boltívei alatt — az soha el nem felejt-
hCtl Tcmiedslr vezetjük el olvasóinkat Rómá­
ba, ohjan kedvező feltételek mellett, hogy ren­
dezett anyagi viszonyok között élő embereknek 
nem jelent áldozatot a részvétel. Szeretettel és 
örömmel hívjuk olvasóinkat a róman. társas­
utazásra, — mert az eddigi tapasztalatok azt. 
bizonyítják, hogy minden ilyen tarsasutazas 
felejthetetlen élményeket és emlékeket JGlent 
olvasóinknak. Szeretnénk, ha minél Ingben 
gazdagodnának ezekkel az élményekkel és 
emlékekkel és Róma lelke, varazsa minél t.obb 
olvasónk életét sugározná be mennyországos 
ragyogásával, fényével.

Április 28-tól kezdve érvényes 
a Budapesti Nemzetközi Vásár 
50 százalékos utazási kedvezménye

140 méter hosszú textilutca. Divatrevü, forgó színpaddal. Szabadtéri
sport ruhabemutató

/ Buda pesti tudósítónktól). A kereskedelmi 
miniszter most adta ki azt a rendeletét, melx, 
végleg szabályozza a május S Ívig tar,and,« 
Budapesti Nemzetközi Vásár utazás: kedvez­
ményeit. Eszerint a vásár külföldi látogatni 50 
százalékos utazási kedvezményben részesülnek, 
amely a beutazásra április 28-tói május / 
és a visszautazásra május 8-t-ól 38-ig marad 
érvényben. A kedvezmény a Magyarországon 
való keresztül utazásra is érvényes. A \ásar- 
■ gazol vány alapján a közönség a magyar 
tizum előzetes beszerzése nélkül utazhat Buda­
pestre A vásár látogatói ezenkívül meg 2i 
államban élveznek 25 -50 százalékos utazási 
kedvezm-nvt. amely « vasútra folyam- es 
tengerhajózási, valamint légi útvonalakra e» 
végűi számos esetben az autocarokra is szól. 
\ vásárigazolvány a menet jegyirodák, a vásár 
tb képviseletei é- n magyar külképviselet: ha- 
tőságok utján már beszerezhető.

K májusi budapesti vásár iránt egyébként 
úgy a kiállit-h. mint a látogatók részéről élőnk 
ófdklődés mutatkozik Eddig már több. mm 
1500 kiáll tó jelentkezett, s a vásár ezenfelül 
még hét külön c-oportot is rendez A vásáron 
inból felvonul az egész n agyar ipar. Hésztve>z 
rajta ezenfelül nyolc külföldi állam is. A vásár

U

gerincét, leglátványosabb részét, mégis elsosor 
tan a textil- és konfekció-iparok adják. S<.:n,e 

káprázatos az a gazdag- 
'!“* -ág. anyagban, színben, 

mintában mutatkozó ta­
lálékonyság, amely a 
magyar textilipar tava­
szi es nyári uj árult jel­
lemzi. S a gyárak ezt
mind — közel 500 divat- 
tervező téli munkájának 
eredményét — kihozzák 
a vásárra, ahol az anya­
gok 140 méter hosszú 

..textil-utca“ kétoldalt elhúzódó kirakatsorában 
ámulatba ejtő látványosságot fognak nyújtani.

A kon.fekciószakmdk két hatalmas paVil­
lont töltenek meg. A tavasz és 9 nyár divatját 
jx Lig hat ■ ’::: f ■ : ' é ,c züstihia“-
dal ellátott színházban reggeltől estig tartó 
divatrevü mutatja be. Külön szabadtéri szín­
pad épül nagy vízmedencével a nyári sport- 
öltözékek, az u-zódres-zek és a vitorlázó- és 
evezős-portok trik >ruháinak használat közben 
való be mutat.!-ára Mindenek között a legked­
vesebb mégis a vásár gyermekcsoportja lesz. 
mely a gyerm, kruliák mellett felvonultatja a 
fiatalság minden játszószerét is.

Wurst utóda cég
fűszer- és csemegekereskedés 

Oradea, Bulv. Kegele Ferdinand 7 b.

A legjobb és legolcsóbb húsvéti beszerzési fórrá ahol 1 kgr mazsola 
80 lei, 1 kgr. dióbél 60 lei 1 kgr. 0-ás liszt lei 1 kgr. darált mák 28 lei. 
Mogyoró, mandula, Vinga fözöcsokoládé még a régi árban. Állandóan iriss 
tortalapok a legolcsóbban. Valódi aradhegyaljai borok: uj-rizlinq 16 lei, ó-riz- 
ling 20-, furmint 26 lei, ménesi vörös 36 lei. Nagyobb vételnél árengedmény.

1
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A nemzeti parasztpárt 
az osztrák békeszerződés 
ügyében a parlament kül­
ügyi és hadügyi bizottsága 
összehívását kérte

Maniu hosszabb hírlapi beszélő elésben 
feiteqette az osztrák lépés miatti aqflo- 

dalmait.
Bucuresti. Saját tud. Maniu Gyula a kül­

politikai kérdésekkel kapcsolatban nyilatkozott 
a sajtó képviselőinek. ... .

Elmondotta, hogy a külpolitikai helyzet 
súlyossága miatt a párt megbízásából interpel­
lálni akart, de a kormány meglepetésszerűen be­
rekesztette az ülésszakot. Ez kétségtelenül azei 
történt, — mondotta Maniu. — hogy a kor­
mány megakadályozza a ránézve kényes prob­
lémák parlamenti vitáját. Más országokban 
még szünidőben is összehívják a parlamentet, 
ha "fontos külpolitikai események történnék, 
nálunk még az együttlevő parlamentet is ilyen 
esetekben szétoszlatják. — Ez ellen Maniu eles 
szavakkal kikelt.
Az osztrák kormány uj katonai törvénye.

Erre nézve Maniu azt mondotta, hogy az 
osztrák kormány lépése is nyilvánvalóvá teszi 
azt az anarchikus állapotot, amelybe az áda- 
mok jogi együttélése került. Az allamfeifiak 
félénksége következetesen megtorlatlanul hagyta 
a különböző államok részéről történt, szerződés- 
szegeseket. Ez a visszaélés szokássa vált ami 
kkáoszba visz és háborúra vezet. A koze'mu t 
ban Németország szegte meg egyoldalúiig a 
szerződéseket s ezzel szemben a hatalmak meg 
elégedtek tiltakozásokkal és platonikus kije­
lentésekkel. így rendszerré vált a nemzetközi 
életben a „befejezett tények“ teremlese s ebbe 
a rendszerbe illeszkedik bele most Ausztria
£ ^ Maniu ezután jelezte, hogy ismeri jól 
Ausztria helyzetét és tudja, hogy Ausztria az 
Anschluss“, a Habsburg-akció es az olasz njo­

in ás hármas kereszttüzében áll. Ezek adod pi - 
Jonathan szükségessé tehetik a felfegyverke­
zést De ezt Ausztriának nem szabad a szer­
ződések önkényes áthágásával megvalósítania, 
hanem az aláíró államok előzetes hozzajurula-
^aVaL Teljesen érthetetlen, — folytatta Ma­
niu, — érthetetlen, miért nyúlt Ausztria ehhez 
a szükségtelen eszközhöz. Ausztria nem szol­
gálta sem a béke, sem saját függetlensegenek 
ügyét ezzel a lépésével. Mert: vagy komoiyan 
fenn akarja tartani Ausztria a maga fugget- 
lenségét s ebben az esetben nem kellett volna 
megsértenie a szerződéseket, amelyek biztosd- 
nák azt, hiszen ő a hatalmak vedelnie nélkül, 
a salat erejéből úgyse tudja megvédeni függet­
lenségét'; vagy pedig lemondott erről a függet­
lenségről s ebben az esetben fel fegyverkezese a 
szerződések tilalma ellenere szomszédjainak és 
a többi aláíró hatalomnak provokálhat jelenti 
wni nem maradhat következmények nélkül. 

Románia külpolitikája válaszúton.
— Véleményem szerint — mondotta Maiim 

. a helyzet nagyon

Erit tou-MÄ1 mm am a es a k Au?lZtriával szemben,
nem”elégedhetnek meg most platómkus nyila- 
koaatokkal hanem konkrét nemzetközi cse.ek- 
koaatoKK lópnie a jogeszme meg-ÄSÄ folyó gyakorlati követkéz- 

mÓn£ka3TmWt>b meg keli hogy történ
■ I mert pontos értesüléseim vannak, hogy lek. meat íomo fosrja Magyarorszag
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MINDENKI MEGCSODÁLJA...}
mert arcbőre megőrzi üde szépségét 
egész napon át, ha RAVEL pudert. a|ak%
rúzst és arcpirosítót használ, — ezen ke-, 
szitmények a modern kozmetika legtö­
kéletesebb alkotásai és minden arcbőr­
höz alkalmazható színben és nücmszbtm
kaphatók.
A RUDER-AJAKRUZS-és ARCPIROSÍTÓ
RAVEL aláírással van ellátva es ez 
az igazi előkelőség ismertető (ele.

— Milyen erkölcsi és politikai, erővel sze­
gülhetünk majd ellen Magyarorszag e!járat­
nák ha Ausztria közömbösen hagy minké.7

hisantantnak erélyesen be kell bizo­
nyítania életképességet. Azonnal foga­
natosítania kell minden mezkaus, 
fokozatosan, nagyon kis lduhn/'l'i^ 
egészen a mozgósításig, bogy AusJm, 
rákényszerítse a békeszerződésen, jog 
állapotába s Magyarországot megaka­
dályozza abban, hogy Ausztria eljárá­

sát utánozza.
_ tia a kisálltán* megfelel annak n szijk-

«ágességnek amely létesítette, akkor tovább tog 
élni és meg"fog erősödni. De ha a jelen estiben 
Kohimnvn«0dik hogy képtelen küldetését telj. 
süeifh'akkor ‘ ne int e! j es üti t e. hívatott és *a- 
rán kár volna érte. Azért a kisen lantnak azon 
na! cselekednie kell az előrelátható veszélyes3&S&™. A n,5vh»laln,ak
meg, hogy itt az egész világ békejeiol van .zo

z, h0„v egész Románia, de különösen Erdély 
és Bánság visszautasít minden kísérletet, ami 
a trianoni békeszerződés megmásítja má-
nrU]bucuresti. Saját tud. Mihalache Mratban 
fordult a házéi,nökhözs amelyben ken a parla­
ment küliigvi és katonai bizottságának össze­
hívását Ugyanilyen átiratot küldött Gheorghe 
Bratianu is.

Osztrák válasz Maniu knelenteseire.
Becsből jelentik: A Neue Freie Presse til­

takozik Maniu kijelentései ellen. Manmnak 
arra a kijelentésére, — írja a lap, — me joen 
a ki-antant mozgósítását követeli, azt kell va- 
faszoLni, hogy. nr.nt uzt Schuschnigg kancellár 
i-mételten és félreérthetetlenül hangoztat.a, 
Vusztriában senki som gondol arra hogy meg­
zavar ia a békét. Az általános szolgálati ko.e- 
lczetteég csak u nép derekasságát fejlesztő, ma­
gától Vetődő védelmi rendszabály. Ausztriá­
tól távol áll minden „ mihVarizmus. - -

Dr Tóth Tihamér » * ivóló Író és szónok

25 irói és papi jubileuma alknlmával
SZKNV 1-1 VAN IAH-t l..M kedvező árban köz­
readta az ünnepelt összes müveit egyöntetű kv 
adásban 20 egészvászon diszkötésben. HA ÖNT 
ÉRDEKLI, hogv a rövid ideig tartó rendkívüli 
kedvezménnyel miként szerezheti meg a kato- 
- -n kultúra o rádión keresztül is sokszor meg­
csodált kiváló egyéniség összegyűjtött müveit, 

k: ás adja naftára az alanti szelvényt. 
Romániai megbízottunk készséggel njujt hl

világositól anélkül, hogy ezért ÖNT bármiféle
kötelezettség terhelné I
________________Itt levágandó ' -•*

Kérem velem közölni dr Tóth Tihamér jubileumi 
kszkiadátsu összes műveinek beszerzési feltételeit.

Név: ...........

:■ oglalkozáe 

Pontos cím:

.kJszr*-
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ürdelyi Lapon

Három királyi gyermek, 
akik elvesztették anyjukat

Egv belga költőtől, aUi nem akarja magát 
megnevezni, egy külföldi újságíró ezt kavdez.te.

— Mi az. ami ma a legbecso.--. bb az ón bé­
nájában'? Melyek azok a szimh-Mumos, amelxek 
legjobban kifejezik hazája lelkét?

— Két friss sir és három játszó gyermek — 
telelte a költő.

X két si-ban a laekeni kripta müvén, 1 \1-
fcert, v lo\ g kir Ily éa Aeti id, a i lér király né 
feküsznek ecvmás mellett, alig egy évi időkoz- 
b ti "költözve' el, 1031 február 17-én és 193.)

\ bárom játszó gyermek: Josephine Charlotte 
b'-lc.i berreg nő, Baudouin brabanti herceg es
Albert liégi herceg. .Ezek kozott a halottak es árvák közt élnék 
Erzsébet anyakirályné és III. I.ipót kii ao . tit­
kolva könnyeiket, amelyeket Marcim lrs-ltames 
é._ Küssnach — a kvt Szerencset lens,;u szmhelx e
_ fakaszt, nehogy elszomorítsák a játszó gyet-
•nekék mosolvát...^ Stuyvcnbern

E):iő augusztusa óta Stnyvenbcrp-kastélv.
uho! I.ipót ét- Astrid legboldogabb napjaikat e.- 
ték lakatlan. A rács élőit, üresen all az mbn-lr. 
n .fakonenveg". a két zsandár másutt rojja az 
p'öirt 100 lépést. Mi dolguk is volna itt? >em 
látták már kinyílni a kaput a fiatal kirn.y ko- 
f.; jpint! a kertészek hiába, condo'zak. nntoz.k 
„ r,v,-nkai. nem pihen meg már rajtuk a király­
né mkinfeta... .

\ királvi lakosztálvok ma t« úgy vannak, 
mint voltak akkor, amikor a végzetes kocsi ki­
gördült a kapun a svájci útra. Uh Lipót. meg 
legapróbb tárgyat, eev hamutartót, egv diván- 
nármit -se engedett, elmn/dilnni. Csak a exerek- 
- ' , ecé.-z berendezését vitette el -aekenbe,
a királyi család ezidőszerinü lakóhelyére, ..hogy 
a gyerekek otthon érezzék magukat".

\ három árva hercegi gyermek Laekenben 
pontosan úgv él, mint Stuyvengerben akkor, —
— egy .udvavhölgy kifejezése szerint — ..művöt 
még mama itt volt'.“' Joseph!ne-Charlotte ma 0 esztendős. Bau 
douin ti esztendős, Albert most fogja megérni ma
sodik tavaszát. , , ...\ küssnaehi katasztrófa ideien csak Jnsephtnc- 
Charlotte volt elég idős ahhoz, hogy teljesen at- 
érezliesse a veszteséget.

Alikor a királyné egyik legkedvesebb b irat 
nője gyermekes frázisokkal akarta előkészíteni a 
esapás hírére. Joséphine-Charlotte zokogva kitti
tolta: , , ,,_ Na folytassa! Tudom! Mama halott!

A kis Baudouin, látva nővére könnyeit, szinte 
zokogni kezdett:

_ Mama! Hol van mama? Látni akarom!
Az akkor 13 hónapos Albert nem volt ott e 

jelenetnél. S ha szenvedett — es ki merné mon­
dani, hogy egy anyjától megfosztott gyermek nem 
szenved? — nem egy közvetlen fájdalom miatt 
szenvedett, hanem az atmoszféra miatt, mely 
megváltozott körülötte. Soha gyermeket gyengé­
déiben, több szeretettel nem gondoztak. De 
augusztus 29 óta minden megváltozott, semmi se 
volt olyan, mint. azelőtt... A halál angyala láto­
gatást tett és Asztrid mosolya örökre eltűnt.

Es a gyermekeket elvitték I,aekenbe s azóta 
ott folynak óráik tanulásban és játékkal.

Josephine-Chariot te belga hercegnő
A palota, egyik termét iskolának rendezték 

ne. fekete táblával és krétával, éppúgy, mint a. 
tnbhl iskolát Flandriában és Vallóméban.

Ebben az iskolában tanú! a kis belga her­
cegnő több kis tanulótársával, akik közt ott van 
tÖb'öeik közt dr Blioqny Roy grfónőnek, Arisztid 
királyné udvarhölgyenek kislánya es van Zee- 
land miniszterelnöknek idősebb lánya.

Berger kisasszony, a tanítónő, -szeretettel, de 
fegyelemmel oktat., Asztrid királyné gyakran lá­
togatta meg ..Mademoiselle“ növendékeit.

A kis hercegnő örökölte anyiáio a sportok 
iránti szeretőiét. Iskola után csorbehacyxa b-i- 
hé it, vígan szalad biciklijéhez éa champion mód­
tára tszáguldja he rajta a park fasorait. 1 íabb-i*

azonban előnyben részesíti a lovag,üst. Egy kt» 
„zclid, engedelmes pounv a pavt]n|a, me.yet egy 
gazdag egyiptomi ajándékozott a kis hercegnő-

Egyik legnagyol) kedvtelése Joséphine-Char- 
iülleiiak a kertészekkel való beszélgetés.

Egv nap az egyik öreg kertész -tudóval vt.gta 
a füvet s egy kis vörösbegy szorgoskodott, körü­
lötte. még két nagy csizmás lába közt. is bizalma­
san kapai t I • két A kertész _nagyon
ügyelt a sarlóval meg a csizmával. A kis her- 
regnö elragadtatva nézte, hogy mennyire nem fél 
a madár a kertésztől.

_ Tudsz \ -le beszélgetni is?
— Tudok, fenség. Ha kérdezem, még felel is. 
— IN miről beszélgettek?
— Oh. -ok mindenről! Az időjárásról, a zöld­

ségpiaci árakról, -az évszakok változásáró. . .,
Azóta a kis hercegnő senkit se respektál any. 

r.vira, mint a k-o'tészeke;. akik hídnak a mada­
rak uvelvén 1-.-. ha valaki megkérdezné, ki a leg- 
font iaabb személyiség a királyi udvarnál, bizo­
nyára nem egv kamarást jelölne meg...

Baudouin brabanti herceg.
Random egv kis forgószél-legényke, aki sem­

mitől se fél Felmászik a park minden fájára s 
egy napon vagy *- meter magasságban, egy vé­
kony ágon fedezték fel.

— Mit csinál ott. Bandoin?
— Ne zavarjatok! Fontos dolgom van!
— Be hat ml nz a fontos dolog?
— Hát nem látjátok? Az égben vagyok Pic­

card professzorral!
Mert a kis herceg talán a legnagyobb cso­

dálnia a sztratoszféra kutatójának.
De sajnos, kevés ideje marad a fa mászására.
Egy kis hat esztendős hercegnek, aki valami­

kor Belgium trónjára ül, sok tanulnivalója van.
A francia és a flamand nyelv, aztán az an­

gol. a német, földrajz, történelem...
Legnagyobb vágva rév bicikli volt
— Még nagyon kicsi vagy ... — felelte neki 

Asztrid királyné.
— De Jósolténak már van. — mutatott, nővé­

rére. — Hát akkor nékem miért nem lehetne? 
Mikor ne-lig én férfi vagyok?

Svájci utazása előtt aztán a királyné meg­
ígér:,-- neki, hngv születésnapján, szeptember7-én 
megkapja a biciklit.

az ígéretet a szegény mama

A nagy versenygyözel- 
mek és világrekordok 

gyújtógyertyája!

I

IMPRIMAT

ff" „ŐRSZEM“ S/sW„,k
a Szent István Társulat romániai 

megbízottjának

Portó :
1 leu é‘ 
50 báni 
repülő

C2na

• fjbjtM'.
mzMj

BOSCH

A legmegbízhatóbb BOSCH alkatrész minden 
jármű részére.

Minden szaküzletben kapható!
Romániai vezérképviselő: LSONIDA ÉS TÁRSA, 

Bucurcsü és vidéki fiókjai.

Blieqny Roy grófné váltotta be.
Baudot!mi nagyanyja kedvence. A kamarásai 

után minden reggel ö lép először nagyanyja szó 
bájába, ágyára ugrik s mosolygásával kedvess' 
teszi Erzsébet királyné ébredését.

Albert liégi herceg kedvenc mulatsága ké 
nyelmesen ülve kocsijában, egy játéktamburá 
pengetni. Baudouin biciklijén száguldozik, Jo 
séphine-Chavlotte egy nagy képeskönyvet forga 
s időnként ecv anya gondoskodásával tekint, ké 
kis öecsére, nincs-e valami baj?

Db vájjon megvígasztalhatja-e teljesen III 
Lipótot ennek a három gyermeknek a mosolygást 
a legszebb királynéért, melyet ez a vérző százai 

Es az ígéretet a szegény mama helyett de ismert?...

ORADEA
Sír. jUaelfi ílargj IL Un. 1
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HÍREK
töspeati sserkeeztőség, kiadóim siai és előflsetéa teljesítési helye

Oradea, Strada Regeit Carol 11. 5.
SbOnZErta ARAI: Mföldla: Erto *ra m «Ura 4M negyedÍTre 210. eey nórs TO let Ka nyerő rsx Égen: Égési érre 50 P, félévre » P, eegyodévre IS r. 
*BBS?y#> •l4m 4rs 20 Veeárnsp és ünnepe* 24 fiLlét.
Rmtatakarékpénztári csekkszámlánk száma: 80.037,

Teleiont 27.
PeMésezerkeeitó: PERÉDI GYÖRGY 
Claü szerkesztő: dr Sulyok István

' Cla|, Plat. Unlrll 13.
Kéziratokat eem érzünk mez éa aam adónk Ttaaa*. Csakis válástbélycges magánlevelekre válaszolunk.

Nagyheti Istentiszteletek 
sorrendje az oradeai székes­

egyházban
Viráffvasámapján reggel fél 10 órakor 

barkaként,elés és körménél, utana szentmise, 
mely alatt Jézus szenvedésének története e*ne-
*MeNaayfzerdán délután 3 órakor gyasz- 
veosernye és Jeremiás próféta Siralmai.Najycsütörtökön délelőtt 10 órakor nagy- 
mise délután 3 órakor gyaszvecsernye, e» Je-
’"SÄ io «** «•»*,
mise és Izentbeszéd, melyet Zitzmann Ferenc
Sm «Mr a*4. "»'Ä1®
vecsernye és Jerermás próféta Siralmat, Es.e 
fél 7 órakor a Szentsirnal ajtatossag.

Nagyszombaton regigei 8 orakor tnz-yzente 
1a5fi keres,ztvrz-szentclés és húsvéti gyertya 
megáJdása. 10 órakor nagymise, irtana vecsu-

SÄ£i».ÄnÄ

kor ünnepélyes vecsernye. ,Q óra^0ir
Húsáét másod-napján délelőtt 10 

pagym^e, délután 3 órakor vecsernye.

d„ a feibőre korpás, idejében kell annak«5^ tís
b!wfc* telepeit mM««

a teí táptalaját, a fejbőrt gyógyítja es erósdt.
L g Jr a 'Varpan h-ajcsepp. amely a szak
körökben és a kö^asználatban egyarant be- 
™l t Hatá-áról on is meggyőzőn ne om. 
rontja a tartós hullámot és^ frizmrak AT^
pan hajosepp n-em hajviz^ uo I Kapható

* "'•w-
iá rakban. —

"Egyetemi tanárok megállapítása szerint 
= y biztos hatású a

Bihszádt viz
'ÄÄÄ ^Kapható

mindenütt. Megrendelhető ^

SÄÄ;i "^hG,es
nróbakurát- -

DT^T^H^bezése mén nem
került a tabla ele- Oradea. ^ (og.
közölték. hogy dr l ./ * ^ szombaton
sága ellen beadott . f-dtená.csa. Az
tárgyalja az oradeai a2 ügyiratok
Ítélőtáblán kijelentette _ ó dr Ungar
még nem érkeztek órádéira, tehát a
Adolfot sem ..Kuld°lk V llUSVéti szünet után 
vádtanács az üggyel csak a üusm-u
fog foglalkozni.

Ui Jogi doktor. Sáfirány Lajost, as oradeai 
timasélet rokonszenves fiatal tagját, a debreceni 
tudmnányegyetemen a jog- é* államtudomanyok 
doktorává avatták.

Rémhírek az oradeai városi nyufi-

ssr«asra«ftÄ ä s1.BSutsruji.. !><*». •£*&&&rendeletére utólagos nyelvvizsgára kel J 
kezni u már nyugdíjba ment városi 
löknek. Ez a valós* nutlennekWUaó hír w

kijelentene.-
“ ÄSgSÄÄÄ kivív, esy-

BEB^FEÄ
EESSSíSSsí 

1 BSrESüSs
™r Nes Teodor líceumi igazgató személyben.

EEäs1“FEE^
ÄärS1 alí |obb Mulattod vf£etotvl 

kért engedélyt a minisztertől.

M t'n d en 
rajta van 
Tehát nem
Bayer-kereszt

aspífTh ■ faFlettán 
a Bayer-kereszt ! 

létezik aspirin 
nélkül I

* Kötzvénvben szenved ön? Kösz vány es 
megbetegedeseknél tudvalevőleg hiMs^várössze-

tételen alaPul° ankyaf vérb61 való eltávolítására ros alkatrészeknek a vernoi vaiu me,ga,al.
a Togal kül0vn0f6e?" memiését és llősegitt a test- 
la a hugysav felgy m,nt 6000 orvos na-bői való kiválasztását Több in.m halá­
gyon elismerően nyilatkozott a ioS<u j 
róL

frtr I

Zürichi zárlat. Párizs 20.22 fél, London 15.2,1
egynegyed, Newyork 306 hétnyolcad, Brüsszel 
5190, Milano "24.20 fél, Madrid 4190 egynegyed, 
Amszterdam 208.37 fél. Berlin l**«. Bc<J 
schilling 57, Prága 12.70 egynegyed, \aisó 57.75,
Belgrad 700.

vonatok
JiyKdwHa —---- _ c

, OQ QVr Manónként Püspökfürdőből d. e. 7 óra 38 per

ito^Äsr " ssesti'isss,
P6C-^- berenLzCt iéH

tíST Fűlött pihenő
H 4c \r»\ fpfi6iríicítiR nelhul ÍO ici

í EgV fürdés összes iehérnemuve^ ^ ^oiasofc-------------------------------

Kivégezték ^uptmannt a Bi^berg-bébi gyű; , 
kosát. (Trenton). uás szerint 2 óra
radó éjszaka, amerikai Bnmo kivéezé-
4S penckor veget ért^l p .^szakértők mcgál- 
se s a jelenlevő hatosáéi ^ perckor he-
lapitották a beállott haUtó - < áramkor
lyezték a villamos széken mw.
alá Hauptmann J]not . . a villamosáraro-
zökben két Ízben bocsátóUak. két
kört. A jelenlévő k ha Hl raliéit HauptmanntÍzben vizsgálta meg a ba á’.rai e «ami ité„

,ka? ss;ä» w,
az, ítéletet végrehajtottak.

, „ ___vn ók holvagköbetegek, vala-* Epoko-, vesekő- és Kó y,9 (uls7;iporodás4.
mmt >zok. ak'k ,1 ‘ szenvednek, a természetes

által ána-Ferenc József keserűm a)ánlják.
potuk javulás at ti hetik i. .

a vérnek a hu,cy.-n vhól

Oradea, Sir. lake

. „ HM állal •*««»
eredő különböző '™a^ely tisztátalanság ke-
elmérgc-sedé^ebol ’ mondhatni megszakítás
letkezése a szervezetbei:, ™ tát lan,ágoktól való 
nélküli. A vérnek ezen t sz_twi ^ npm Wr,ín- 
különválasztasa, meg • niűk-'-lvsenek
nék idejében, my j '“S°tJ.bn iu,nak. Az VRO- 
következtében niagal. anélküJ. hogy az.
dónál megtisztítja a. tisztátalan anya-inReretóé kiválasz ja av^y^a húf savat, 
gokat., feloldja ...í.,i,jr,nképpeni okozója, 
mely a reumának tulajdonún _______

liefítictesíő es

vegytisztító cégnél
Telelőn 13. Sir. A. Innen 2.

A férjgyilkossággal vádolt Burticanót egyévi

foTt A kistermetű, végtelen intelligens, egyetemet 
v'éV/ett több nyelvet beszélő fiatal asszony utob 
sónercig ártatlanságát hangoztatta s azt álhtoP
m mínt előző vallomása alkalmával, hogy « be< ta, mint eiozo v a. vetkőzött a fúr-tegen feküdt ^ agvban leije » # rcvolverét|
előszobában, a PpV -» a falba fúródott. Az-
?áZnaLáVy a széfére ült a'férje, akitől 6 el akarta

S-ÄSÄÄ»
halnf eben felhozta vádnak azt is, hogy azon az 
v- y07 áeváb in tudott aludni, almi pár perccel ejiel az ák>ab Beigazolódott a tárgyaláselőbb férjet agyo °Uo. ^tig pmDrr volt,
a,a,t- hjyaSör foglalkozott, az »»-

-«SS5-—“
«ÄÄÄUÄSS, fl vádtotMflvcl szemben nagyonlandoan, a.mp,> v törvényszék Burtica-
cnenseoescn ' " "'>5 „J?"' emberölés büntettenét gondatlanságból okozott enmermes m(fgt4pi,
r^re Ttéíte X vádlott és védője felmentésért 
""'iVrvVz a ni elv életfogytiglani fegyházat kért, az „írvs/.. amei ( jelentettek be. Az ed-
díVls szabadlábon levő vádlottnő letartóztatásai 
neTn rendelte el a törvényszék.
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Nagy húsvéti vásár I
Krokodil, kamélien és mindennemű

Hartmannál

Retikül-
különlegességek.

enzótikus bőráruk
Ferdinand király-út 1.

szám.

Már banánt Is csempésznek. Timisoara. Sa­
ját tud. A pályaudvari rendőrség megtudta, hogy 
I.ovrin községből gyanús csomagot. hoznak Ti- 
jnisoarnra. Lefoglalták ás száznyolcvan kiló ba­
nánt találtak benne. Az. áru értéke negyvenezer 
lei Két ember jelent meiz később a küldeményért 
és" ezeket őrizetbe vették. Nevüket a nyomozás 
érd kében még nem adták ki. Az. a gyanú met ü t 
1. ■ ugyanis, hogy csempészáruról van szó. ante 
Ivet a vámhatóságok kikerülésével hoztak az or­
szágba.

6 Olcsó cukrot, bort és fűszert kap­
nak húsvéti? a „Hangya“ tagjai.

Ismét megbüntettek eay verekedő tanítót.
Mercurea-Ciuc. Saját tud. Annakidején megír­
tuk, hAgv dr Pál Gábor orsz. képviselő panaszt 
te* \nghelescu közoktatásügyi miniszternél, 
amelyben feltárta duci Stefan joseni és Valea, 
s:etileni állami iskolai tanítók verekedéseit, (a • '■ 
eey második elem ista fiúnak ütötte ki a jobb 
szemét nádpálcával, ugv hogy a gyermek örök 
,időkre megvakult, A miniszter ezért állásabo. 
felfüggesztette. Valea három iskolás leánykát 
bántalmazott súlyosan, amit a szülők orvosi bi­
zonyítvánnyal igazoltok. A minisztérium ezért fel 
hónapi fizetés elvonásra büntette. _____

Kártyázás közben érte o halál. Mercurea- 
Ciuc Saját tud. Albu loan petru-rare$i 3i évci- 
vasuti kalauz Tg.-Mure« felé induló vonatra vár;

hogv unalmát elűzze, barátaival kártyázni ki;17 
dett. Hirtelen szivéhez kapott és eszmélet!vnu 
„»ott össze. Az. előhívott dr Fejér Manó orvos 
már csak a szivszélhüdés folytán beállott halált 
álliipltbatta meg.

Esküvő. Dobi Borisba, az oradeai 
Szent László nyomdavállalat alkalmazottja és 
S m a r a g 1 a 1 Gvfirgy április 12-én délután u 
órakor tartják egybekelést ünnepélyüket « 
satu maréi református templomban.

Szabadlábra helyezték Ciuley mérnököt 
Megírtuk tegnap, hogy jelentkezett a bucure=ti 
vizsgálóbírónál Marta Colgnom válófélben levő 
fiatal asszony é.s elmondta, hogy Tita Cristescut 
ő mérgezte meg, tehát Ciuley mérnök teljesen 
ártatlan. Vallomását igazolta a helyszíni vizsgá­
lat a meggyilkolt leány fürdőszobájában, ahová 
az. asszony a mérget a toilette tárgyak közó be­
csempészte. Erre őt letartóztatták, de Ciuley mér­
nököt, akit. a látszat miatt helyeztek vizsgálati 
fogság*''!, szombaton reggel szabadon engedték.

* Száraz, pattanásos, tulérzékeny a bőre? 
Földes-féle Margit-Créme.

Vasárunp l!>3h ánr.tl? »•

* irirnes embereknek és lelkibetegeknek
r„„

- . „de, t müM-ni<it’ivi t'Lív >onai» 1 *1 x , érv!1‘ ‘1,1 ! , 1 a <>tV Il!vviv.t‘iot te-

........
Elegebben ajánlhat^

Az orvosok ajánlják.

Tízezer lont egy kaUtuszcserépben. London­
ból jelentik: \ napokban egy Brown nevű öreg
úr h It meg magányosan és elhagyottan, akiről 
,,,,' aei ti! 1; Lk, h )gy jelentős vagyona volt. A 

„énzt azonban, bárhogyan is kerestek, hosszú Idei? nem tudták megtalálni. Végre egy nagy 
' ' : cseré pb n megtalálták az elrejtett va­

gyont, tízezer fontot, «fnelyet az embergyülölö 
ör cg úr eldugott nevető örökösei eiol.

I HEYMAN SZÍNKÖR:

Vilógsióger

BUDAPESTI
rokonához szállni kényel­
metlen időveszteséggel jár 
és nem is olcsóbb, mint a 
kitűnő hírnek örvendő, 10 
éve fennálló.

WINDSOR PE8SIÖ
Vilmos császár út 7. Ifi—-Hl—IV.
Andrassy-ut sarok o 35 újonnan berendezett 
hideg-melegvizes szoba. Ellátás nélkül is
időszerű árak!

..Könnyít leraág“
MAHNE 1 3-kor olcsó helyárakkal!

* A zenekari hangverseny legszebb részénél
a szomszédom köhögni kezdett, ludja-e un, mit 
je'ent az, ha az ember a zenét élvezni akarja ó.s 
valaki minduntalan köhög. Emiatt meg lehet 
őrülni. Már az ujjaim is bizseregtek, idegesen a 
zsebembe nvulok és mit találok! F.gy csomag 
Kuiser-félo mell-karamellát, amelyet feleségem 
elővigyázatosságból a zsebembe tett. Gyors el­
határozással átnyújtok a szomszédomnak néhá­
nyat e nagyszerű köhögés elleni cukorkákból és 
rögtön megszűnt a köhögés, t) is. én is. meg vol­
tunk mentve. A szünetben megköszönte és bizto­
sított, hogy a jövőben köhögés rekedtség és stb. 
t-íien csakis Kaisor-féle mellkaramellát (a 3 fenyő 
védjeggyel) fog használni, amely oly csodálato­
san bevált nála.

Ez a reklám I!
Egy fényképezőgép

225 lei
6 • 9 cs 4X6 cm., azaz kettős képméretre

garantált minőség
Egv tekercs papír fi lm 8 felvételes kidolgozás­

sal es 8 képpel együtt csak 45 lei

a Central Fotó-ban Oradea
Str. Eplsc. Ciorogariu 1.

Használja ki ezen rövid ideig tartó reklámáru- 
sitást. í'énvképczögcpekben és tartózó., aibnn 

óriási raktár és választék.

Halálozások Oradeán. üzv. Papp Imréné 
,zül. Vasé Gizella 13 éves korában meghalt. Te­
metése szombaton volt az Uzina Electrica-utca- 
hói. —• özv. Patak y Iilekné szül. Golenczky 
Mária 63 éves korában meghalt. Temetése vasár­
nap délután t órakor lesz a Haller-kápolnából. 
(Erdélyi „Concordia“.)

Tekeverseny Oradeán. Vasárnap délután 3 
órai kezdettel egyéni tekeversenyt rendez a 
„Gloria“ Tekéző Egylet a Katolikus Kör pályáján. 
A versenyen k 1 ubbokban igazolt. egyesületen kí­
vüliek, illetve igazolatlanok is indulhatnak. Ne­
vezni az első menet utolsó kidobójáig lehet. Az 
első két helyezett értékes éremdijazást, kap.

18

Rádión közvetítik az osztrák-magyar második 
félidejét. Budapestről jelentik: Vasárnap a Hohe 
Warten kiálló magyar csapat már elutazott az 
osztrák fővárosba. Velük utazott Pluhár István 
is, mivel a rádió közvetít a nagy találkozó má­
sodik félidejét (6 óra 20 perckor.)

* a húsvéti ünnep alkalmával is kedveskedik 
akar a vásárló közönségnek a Pap drogueria. Ez 
alkalommal kisorsol 50 darab nyereménytárgyat, 
amelyek közül a főnyeremény 2500 lei érté.kü, 
gyönyörű Legrain toilett kazetta. II. dij: 1 liter 
Legrain kölni diszüvegben, 600 lei értékben. III. 
dij 1 darab modern négyszögletű „Flapjack“. IV. 
dij: 3 darab, egy-egy Lady „Jazz“ kazetta, azon­
kívül 40 darb vigaszdij, amelyek a kirakatban 
láthatók. Ne mulassza cl szükségletét a Pap dro­
gériában beszerezni, ahol nyereményeken kívül 
Oradeán a legolcsóbban vásárolhat. Pontos cím: 
Pap drogéria, Bul. Reg. Férd. 9. Telefon 6-56.

A satumarci pénzügyigazgató biinpere az óra- 
deai tábla előtt. Tocaciu Valentin satu maréi
pénzügy igazgat ót, akit tisztviselőivel együtt az­
zal vádolták, hogy pénzért leszállították az adó­
kat, amint megírtuk, a satumarci törvényszék 10 
hónapi fogházra Ítélte. Az orndeai tábla szomba­
ton foglalkozott Tocaciu ügyével és a főtárgya­
lóét május 13-ra tűzte ki. Érdekes, hogy tizen­
egy védő jelentkezett a pénzügyigazgató védel­
mére.

a s a

Az oradeal színházi iroda közlonién\ ci.
_ vasárnapi előadások. Vasárnap négy elő­

adás lesz - színházban, délelőtt 11 órakor mati­
nén nagy gyermek előadás lesz, amely alkatom­
mal színre kerül lletenyi Flemér énekes, zenés, 
láncos gyermekdarabja a Piroska, Farkas és a 
három kis malac gyermek operett, olcsó hely- 
á rak kai, délután 3 órakor szintén olcsó hely árak­
kal a Három ember a hóban. Kovács Györggyel 
•i főszerepben, mié délután 6 órakor a Cigány, 
rendes helvárakkal, Fényes Ahcova! és este 9 
órakor a Marira grófnő lesz műsoron, szintén
rendes helyárakkal. „ ,_ Hétfői előadások. H főn délután o órakor
Kovács György felléptével Nászút Bécebe ope 
reit olcsó helyárakkal, este 9 órakor Kimjáth 
t\áro*y nagy operettját mutatja be a színház, 
amelynek a' címe őnagysága nem hajlandó.

El e t h i
Központi igazgatóság: WIEN. Alapittatott 1882. évben-

Teljesen befizetett alaptőke 4,000.000 osztr. schilling.
Engedélyezve Romániában 1929 lanuar 14-én. Bejegyezve a Bucuresti kereskedelmi 

es iparkamaránál 689—Soc. 1951. sz. alatt.
Romániai igazgatóság : Bucure§ti, Piata C. A. Rosetti 4. 
Erdélyrészi „ Ciuj, str. N. ]orga 16.

A társaság működési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia. Egyip­
tom. Franciaország, Görögország, Hollandia, jugoszlávia, Lengyelország, Magyar- 
ország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz-

Törökország.

Gyermek-, járadék* és nyuidiikiztositás.

A legszebb ajándék a

PHŐmX-KÖTVÉNY
Meri ezzel

gondoskodik saját magáról, feleségéről és gyermekeiről, pénzét a legna­
gyobb biztonsággal qyümölcsöztetSen nelyezt el és a jövő gond­
jaitól megszabadulian munkaerejét jobban használhatja.
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szem. hogy ahhoz, hogy a tömegek, amelyek 
kételkednek a megválasztottakban, meghal.gas- 
sanak minket, meg kell győzni, hogy nincs mit 
kérnünk tőlük és ehhez az kell, hogy ne tartoz­
zunk a parlamenthez". Mit jelent ez? A töme­
gek bizalmatlanokká váltak azzal a rendszerre, 
szemben, amely képviselőiből kis érdekek haj­
szolóit varázsolta s amely rendszerben a kép­
viselő nem egyéb, mint szavazatkolduló. „A 
variaménáj mandátum, — mondja, — a teg- 
megalázóbb mesterségNincs függetlenseg a 
szavazókkal szemben sem, de nincs meg a füg­
getlenség bent a parlamentben sem.

A parlamentben az ember sohasem sza­
bad.” A számok uralkodnak. Hogy az ember 
eredményt érjen el, számokat kell megnyerni.
Az egyedülálló nem számit, mert mindent a 
szavazatok többsége dönt el. Ha egy eszme si­
kerében bízol? Nos, nem szabad egyedül len­
ned és támaszkodnod kell azokra, akiket bará­
taidnak mondanak, - barátaidnak, mint az 
öreg dal mondja, nem szívünkben, de hangjuk

Ebben a rendszerben azonban nemcsak a 
képviselők függenek egymástól, hasonló tug- 
gésben vannak a kormány tagjai is. Az ember 
ha tagja a kormánynak, szintén nem szabad 
Puszta szolidaritásból olyan határozatokat is el 
kell fogadni, amelyekkel az ember nem azono-
^^Tardieu itt saját miniszterségéből hoz fel 
példákat. 1929-ben például alair a a sajtó.ör­
vényt amelyet tűrhetetlennek tartott, mert ha 
nem írja alá. megbukik a kormány. Két evei 
keresztül 1934—1936-ig hallgatást kenyszeritet 
magára a frankátértékelés kérdésében, mer 
nem akarta, hogy Paul Reynauddal - akit 
tisztelt és barátjának vallott — szakítania kel,

3en' íme ez a sokat dicsőített képviselői sza­
badsáv és méltóság! Megkötöttség lefe ea: nép 
felé, megalázkodás a voksokért fs iuegkotofcég 
benn a parlamentben is. ahol elvek diadala he 
[yett számok játéka folyik. Körülbelül ez a , 
amit Tardieu két szóval jellemez. „Pas de 1
herté": Nincs szabadság! u.j

Ez a rendszer azonban nemcsak a szabad 
ságot ássa alá. hanem megcsúfolja a tekintélyt 
^ Mindenki gyanús, mindenki előtt, minden­
kiről feltételezik, hogy rejtett^éu^Sya- 

Gvanus, ha beszel, gyanús, ha beszelt. y 
nus ha jelölt, mert képviselő akar lenn . Gy 
nus' ha miniszter, mert az akar maradni. Gya-

EsääHt vm növekszik. Az emberek meg vannak gyo- 
‘in .. , „v mindegyik rosszabb az eiozo- ződva arról, hogy mindegy mi Minden

„él és ez áltatáncssugban veve ‘gaz• £ "t
van-

hasasat “ “™^4seien illusztrálja gaz-

iSÄC-ÄÄ
* x■parlamenti rends-« ■ amelynek e
tősége, hogy alkalmi<njós ,
illata lenne átalaku-
javltjdk meg soha, hegy egy u valásti-
L kívül a
SiRnSÄo? ^gi heluzetcben semmi

A mai világban egy üzletet
TELEFON NÉLKÜL
vezetni ugyanaz, mintha

l

m x

izessen elő 
eb Telefonra!

POSTAKOCSIVAL
akarna utazni 1

A telefon megszoporitja vevői számát, el­
adási lehetőségeket nyit meg, uj beszerzési 

forrásokkal hozza érintkezésbe és állandóan in­
formálja a pillanatnyi árhullámzásokról. A tele­
fon megnöveli és meggyorsítja az inkasszót. 
Használja ki a Román Telefon Társaság nyújtotta 
speciális előnyöket. Alti március I.-iől 
április 15-ig számitól* egy és fel 
hónapon belül lép be előfize­
tőnek nem fizet felszerelési ille­

téket.
Az egy havi előfizetési díj elegendő, hogy meg­
kapja a telefont.

Frigyes
ÉLÍÜV fi la

^ A ONTO DE
Arad»

jíi •í‘»d*v\A Sir. Bari fin I0«21.
A lapítva :
18 4 0.

Telelőn: 876.

keresnivalóm sine.cn. Elítélem az ország paría- 
menti szervezetét, telun nem vehetek resJ
nak működésében sem .

Igen — folytatja, — mindenki így r,?r 
dolkodik, ahogy én. Egyesek meg is nion-lj m 
De senki sem vonta le a következményt. •
levonva a következményeket, bebizonyl on 
népnek hogy olyan közéleti ember vágyó , <
azt -mond ja.' amit gondol es azt csinálja, ami 
mond. Ez a tett meg fogja, változtatni az o>s~a
got!“ , ,

„Azok között, akik úgy ítélik meg a hely­
zetet, mint én és mégis hallgatnak e-jesi . 
kisebbség azért hallgat, mert hizonyos •. n 
megtiltják, hogy beszeljenek es meit a ku 
viselői foglalkozás védi őket a »lograzkodtata.- 
161. Mások, a nagyobb többség, akik nem fon* 
nak üven veszélvben. nem szolnak, azért, ms&sr «***««<.
akar iák íncsrtHvi'iiH. amclj bőn k } 
kamatoztatják. Mindezek h^atmde És mert 
hallgatnak, szabad nekem is hallgatnom.

Ezeket mondja Tardieu s ezjkhe* a ki 
ragadott idézetekhez nem is kell komén.,.ír. >

ember szól ncpehez s nine. • . f
morédén eldobott kő mozgást okoz a mai tra 
da parlamenti elet elposványosodott vizében ,s.

igaza van-e Tardieunak? A páriámén áriz­
mus tényleg idejét múlta? Az igazság 
minden bizonnyal - mint niajdnem mu dig - 
közéDen lesz. Tardieu keserű szájíze, k. ábrán 
dúlt arcfintora reakció a francia páriámén, nz

rnus hibáival szemben. Uj. friss szellőre van itt 
is szükség, amely az ősi francia parlament ter­
meit is átjárta. Ki tudja, hogy Tardieunek. a 
parlament önkéntes száműzöttjenek merész 
harci hangjára nem nyilnak-e meg a régtől po 
ros és pókhálós ablakok és nem fut-e at friss 
tava«zi szél a conseille termein. Az idő dönti el 
majd hogy Tardieu megmarad-e „hogoly szu­
verén, nek'\ vagy nagy vádiratával új utók Jol­
iét hirdette-e meg, amelyben nagy szerep var 
még reá? ______

APA "lei 2.2.- UVEOEhKEMT
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ímkmség Krisztus békéje 
megvalósítására

Horváth Árpád vezérigazgató előadása az oradeai katolikus 
férfiak gyülekezetében a Katolikus Akcióról

„Pax Christi in regno Christi— „Krisz­
tus békéje Krisztus országábanE szavakkal 
üdvözölte XI Plus pápa megválasztása után a 
tilwrnoki testületéi és üdvözlő szavainak meg­
valósítását: Krisztus békéjének az egész világra 
kiterjesztését egyliázkormányzói működése tő- 
programjává telte. Mmgyárt uralkodása elején 
fölhívta a figyelmet, hogy a modern világi elet 
mennyire eltávolodott a keresztény fölfogástól, 
sőt az" istenellenesség terjesztésére immár mind 
támadóbb jellegű nemzetközi mozgalom indult, 
mellyel az úgynevezett ..szabadgondolkozók“ 
szervezetei i- összefüggnek. A pápa egyiószt e 
támadások visszavetésére, másrészt a katoliku 
sok hitéletének elmélyítésére, a világi híveknek 
az egyház munkájába való szorosabb bekap­
csolására, tűé 2 december 23-án kibocsátja: 
„líbi arcano üci...“ kezdetű körlevelét, mely­
ben elrendeli a Katolikus Akció megindítását.

A pápai szózatra először 1923-ban Olaszor- 
sz r-'ban indul meg a Katolikus Akció szervez 
kedése. Ennek az első szervezetnek az alapsza­
bályait maga XI. Pms pápa hagyja jóvá, hogy 
ezzel mintegy mintát ajánljon a többi orszá­
gok részére is a szervezkedéshez.

A világ szellemének hittel való megtölté­
séi-« óriási arányú az a tevékenység, amit a 
pápa eddigi tizennégyéves kormányzata alatt 
végbevitt. Az 1925-iki szentév meghirdetésével 
-a egész földkerekség buzgó érdeklődését oda- 
vonzotta a kereszténység Örök városába. A vi­
lág minden tájáról ezrével és ezrével zarándo­
koltak Sz. nt Peter sírjához. Maga a pápa ez- 
tvben több mint ezer küldöttséget fogadott, s 
több mint hatszáz szentbeszédet mondott kü 
lön féle nyelveken.

Az 1920. év december 11-én történik meg 
Krisztii-' királysága ünnepnapjának a létesíté­
sé, s ezzel b a lelkek figyelmeztetése, hogy az 
emberi let minden megnyilvánulása fölött Iá 
aák és érezzék Krisztus uralkodását és minden 
cselekvésükben öt szolgálják. Az 1929-ik és 
1930-ik években rendkívüli szentevek mozgat­
ják meg még mélyebben a világ buzgéiságát, 
míg 1933-ban. az emberi megváltás tizenkilenc 
százados évfordulója le-z olyan felmagasztosult 
szentévvé, mely i vüáirtötb-iv'iem legnagyobb 
eseményének az emlékeivel halja ;it az emberi 
ség lelkét. Mindezekben a pápa egyházkor- 
mányzó lánglelkűs. ge kimeríthetetlen erővel 
vezet, lobog és melegít.

A pápa ott küzd az élen, mikor a vallásül 
dözések és templomrombolások ellen a törne 
gek hitével és igaz fel világosul tságával kell vá­
laszolni. Így létesít világszerte iskolákat, kol­
légiumokat". tudományos intézményeket, s a va 
.ikáni nyomdát is a világ legnagyobb és leg­
több nyelvű nyomdájává fejleszti. A pogány 
világrészekben a misszionáriusok, a hittérítők 
tevékenységét soha nem képzelt méretekre ter­
jeszti ki; új lelket és bátorságot önt a missziós 
szervezetekbe, hogy Krisztus megismerését min­
denüvé elvigyék a világon. így lesz ő a „missziós 
pápa."

Az ő 14 éves kormányzása alatt hat nagy 
világkongresszus gyűlt össze az Oltáriszentség 
ben jelenlevő Krisztus iránti hódolatra és imá 
dúsra. Ezekben az összesereglésekben igen sok 
állam világi vezetői is resztvettek; őket is meg' 
nyerte az együtthódolásra a pápa lelki vezér­
kedése. És ha a világi hatalmakról van szó, 
nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azt a sok 
konkordátumot se, amely a legszövevényesebb 
társadalmi, gazdasági és politikai helyzetek kö­
zött rendezte XI. Plus alatt a katolikusok val­
lási szabadságát.

Ily óriási nagy munkával segíti elő maga 
a Szentatya a Katolikus Akció ügyét a vita 
minden részében. Mind arra irányuló tévé 
kenység ez. hogy a világ katolikusaiban a lelki 
életet magasságoktól mélységekig átjárja a hit 
elevensége. Hogy mindenkit töltsön el az első 
keresztények és az apostolok buzgó-ága. s úgy 
vállalják Krisztus b kéje terjesztését.

*

A mi püspök-atyánk 1935. február 12-ikén 
kelt „Adveniat regnum Tuutn" — „Jöjjön el a

...................................................................»»«♦♦♦♦

Te országod" jeligéjű körlevelében világosság­
terjesztő fényességgel és átható melegséggel ma­
gyarázza a pápa Őszentsége szándékát. A püs­
pöki körlevél jóságos szózatával buzdít, részle­
tes utasításokkal tanít a Katolikus Akciónak 
egyházmegyénkben való megszervezésére.

Hogy "a körlevélnek csak egy-két szép mon­
datát említsem, ime idézem a következőket:

„Az Actio Catholica tulajdonképpen a hit­
ből való élet külső tevékenysége azzal a tudat­
tal, hogy „Caritas Christi ürgét nosl" — „Krisz­
tus szeretető sürget minket.“

..Az Actio Gat.holicá-ról szóló pápai körle­
vél a világi híveknek, mint a keresztelés és bér­
málás által Krisztus mysticus testének tagjai­
vá és harcosaivá avatott lelkeknek is egyházi 
(ecclessiasticus) megbízást (missiót) ad, mellyel 
a hívek részt vesznek az egyháznak nagy mun­
kájában, mint segítők.“

„Az Actio Catholica a világi híveknek ré­
szesedése az egyház hivatalos apostolkodásában, 
mint annak egyik végrehajtó szerve.

Püspök-atyánk maga is a legszebb példá- 
jár elől. Hisz elsősorban az ő áldozatkész 

fáradozásának köszönhetjük, hogy egymás 
után épülnek fel az új templomok. így épültek 
a mi egyházközségünk területén Kis Szent Te­
réz és Szent Katalin tiszteletére templomok. A 
püspök újesztendei körlevele pedig egy szegény

Olcsó húsvéti vásár 
Aszódinál

Saspalota
kg. fehér dióbél 60 lei. 10 deka. arany ma­

zsola 8 lei. Motorüzemü mákdarálás. Valódi 
kék mák egynegyed kg. 7 lei. Főző csoko­
ládé 1 kg 56 db 88 lei. 1 tábla 8 rúd 14 lei. 
Cacao negyed kg. 20 lei. Valódi Herdán arany 
liszt origínál 2 és fél és 5 kg. zsákban kilója 
16 Iei. Mogyoróbél 10 deka 10 lei. Csokoládé 
nyíllak, tojások, bel- és külföldi gyártmányok, 
eddig még soha nem létezett nagv választék­
iam Torta lapok, tortadiszek, vanília, naponta 

friss tea vaj. Kirakat áruimat és áraimat fi­
gyelni kérem. — Világ márka „Peco“ tojás­
festék darabja 50 bant, 1 és 2 lei. Márvány pa­
pír 6—8 lei. Tojás drazsé 10 deka 3 let

ASZÓDI, Sas-palota.

Nagy húsvéti vásár
nfti-, férfi" és gyermekcipőkben

MUHARY SÄn,,,.,
Figyelmes és pontos kiszolgálás!
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falusi egyházközség temploma felépítésére szó­
lítja a hívők segítő jóakaratát, s evégett t-izen- 
iiiégy segítő szent tiszteletére buzdít, e tisztelet 
kifejezései-e imát és önmegtartóztatást ajánl s 
íz önmegtartóztatás áldozatából adakozást.

Maga a Megváltónk mondja: „Nem min- 
ilenki, aki nekem mondja: „Uram, Uram", 
mef/y be a mennyek országába, hanem aki 
Atyám akaratát csctekszi“ Vagyis, bármily üd­
vös is az imádság, mégis kell még mellette az 
Isten akaratának teljesítése . Ez a teljesítés pe­
dig képességeink, tehetségeink olyan foglalkoz­
tatásából áll. mellyel kötelességet vállalunk és 
végzünk el, hogy nemcsak a magunk lelki föl­
emeléséért, de embertársainkért is dolgozunk 
úgy vallási, mint egyéb társadalmi vonatkozás­
ban. Mert a Megváltó nem szakítja ki az em­
bert a társadalomból, hanem azt akarja, hogy 
az ember Krisztus szeretetét vigye bele az élet­
be. A visszavonultság, a csendes, magányos val­
lásos élet lehet boldog, — de nem ez a Krisz­
tus életideálja. Hisz Ö is három esztendeig járt 
rárosról-városra, faluról-falura, tanított, gyógyí­
tott, segített, — résztvett az élet minden meg­
mozdulásában.

Krisztus Urunk hivatkozik is a sajat tel 
leire: „Ha nem hisztek nekem, — mondja - 
higyjetek cselekedeteimnek.“ Megváltónk mun­
kájának szociális tökéletessége eláradt az apos­
tolokra és az ősi keresztény egyházra. A ke­
reszténységben azért nagy a szociális erő, mert 
íz emberiséget Istenben es Krisztusban egy 
családdá egyesíti és mert egyik főtörvényo a fe­
lebaráti szeretet, Megváltónk szeretetét tovább 
Mi az ő egyháza. Ez egyház mai ezorkilenc- 
„áz éves korában, abból az egész nagy múltból 
ott ragyognak előttünk az apostolok, a vérta­
nuk, a szentek gyönyörű példái, melyek mind 
a másokért való nagy önfeláldozásokról szok­
nak. Mégis, mégis, még az egyház kereteben le­
vők között is hányán vagyunk idegenek, hide­
gek szeretetlenek egymás iránt!

Az Actio Catholica — a Katolikus Tevé­
kenység a világi hívők megmozdulását akarja 
végbevinni az egyházi közélet érdekében. Azt 
akarja elősegíteni, hogy a világi hívek gyakor­
lati tudással segítsenek a lelkipásztoroknak az 
6 nagy munkájukban és hogy szervezetten, cél­
irányosan történjék az egyháziaknak es a vi­
lágiaknak az együttműködése. Hogy pedig a 
világiaknak ez a megmozdulása, a hitéletbe es 
az egyház ügyeibe való bekapcsolódása minél 
eredményesebb legyen, szükséges, hogy a, vi­
lágiak katolikus öntudattal, élőhittel rendelkez­
zenek hogy imádságos lelkiilettél minél jobban 
apostölkodhassanak a katolikus egyház közös 
ügyei javára.

A katolikus akció nagy munkájában reszt­
vehet mindenki, sőt kell is hogy minden kato­
likus kivegye a maga részét. Férfi, vagy nő, 
öreg, vagy fiatal, szegény, vagy gazdag — egy­
aránt tagja a katolikus akciónak. Egy jó szó, 
egy nemes cselekedet, egy jó példa, a felebaráti 
szeretetnek a legkisebb megnyilvánulása, — 
mind előbbre viszi a katolikus akció szent 
ügyét.

Az ember vallásos élete össze kell hogy 
forrjon a mindennapi élettel. A benső munka 
a külső munkával. A vallás a cselekedetekkel. 
Igen; az élőhitnek cselekedetekben kel! meg­
nyilatkoznia.

Ma a megpróbál tahi sok oly nehéz idejébe n 
nem elégséges, hogy valaki csak magának le­
gyen „jó katolikus:' Vagyis olyan, aki maga 
elvégzi a napi imádságait, megtartja a böjtöket, 
vasárnapi szentmisét hallgat, szentáldozáshoz is 
járul, de más embertársa üdvével nem törődik. 
Ma arra kell törekednünk, hogy a belső hitélet 
ne csak. egyéni jelenség legyen, de társiasan is

SZOBROK
feszületek, rózsafüzérek, plakettek, szentképek 

stb. legolcsóbb beszerzési forrása

Oberhauer A, Utóda
Magyarország legrégibb temnlombercndezó 

r és zászlók őszit * vállalat a
Budapest, IV Váci-utca 41 sz.

Alapítási év 1863. Tel. Aut. 83-3-44
7 > éves cég.

fokozódjék. Ezért van szükség a hitbuzgahni 
egyesületekre.

Egyébként elsősorban jo példáinkkal ken 
buzdítanunk a templomok gyakoribb látogatá­
sára katolikus testvéreinket. Ne legyen senki- 
se családi környezetünkben, hozzátartozóink 
között, hivataltársaink, alkalmazottaink köre­
ben, ki a vasárnapi szentmiséi elmulasztja 
Utánanézünk, hogy minél többen vegyenek 
részt a szentgyónásban és áldozásban. Ne te- 
cven senkise. ki legalább a húsvéti szentgyónast

vetkezetek és más testvéri összetartások önse­
gítésével be kell folynia, hogy a krisztusi szere­
tet a földi elet. anyagi vonatkozásait is fölsza­
badítsa az önzés nyomásai alól. A megfele.o 
-ajtó pártolása és terjesztése is különösen ezen 
doskodunk erről a súlyos betegségi esetekben. 
Mindannyinak lelkiismereti kötelessége, hogy 
egy ismerősünk se távozzék az eleiből a ha.- 
dokiók szentségének fölvétele nélkül.

c! nem végezte.
Szeretettél látogatjuk a betegeket, nekik se- 

gítségükre vagyunk minden áldozatkészségünk- 
kel. De nemcsak azzal, hogy készpénzzel, vagy 
természetbeli adományainkkal támogatjuk öxet, 
hanem azzal is. ha elhívjuk a lelkiatyat. hogy 
szenvedő embertársunk a betegség alatt is ré­
szesülhessen a szentségekben. Különösen gon- 
gondoljuk el, hogy 400 millió katolikusnak 
300—350 ezer fölszentelt papja van kiknek h- 
zikai és időbeli lehetetlenség minden hívük 
minden lelki ügyének egyénenként való el inté­
zésé. Ne kívánjuk ezt a lehetetlenséget, hanem 
mi is menjünk segítségére a lelkiatyának. Sok­
szor úgy alakulnak a körülmények, hogy egyes 
esetekről nem is tudhat a lelkipásztor Egyes 
helyeken ellenszenvesen fogadnák a papot, míg 
ecy világi ember könnyebben hozzáférhet egy­
es v eltévedt lélek megmentéséhez. Gondoljunk 
csak arra a sok-sok szerencsében templomke- 
rülő, káromkodó, iv.-zegeskedő, veszekedő, 
könnyelmű katolikus emberre. Mennyien meg­
térnek az ilyenek közül egy-egy kellő időben 
alkalmazott jó szóra, amit világi társadalmi kör­
nyezetükből hall a nak

A társadalmi elzüllé.-ek leghathalósabb 
megelőzése különben a gyermekek és ifjak hit­
vallásos nevek-e. Tehát éppen azért szent köte­
lességünk, hogy hitvallásos iskoláinkat es ne­
velő intézeteinket fönntartsuk erősen támogas­
suk, egyházi aduinkat ezek érdekében is ponto­
san’ megfizessük, a szegénysorsú gyermekeket 
és diákokat, segélyezzük, tanszerekkel, kony- 

■ vekkel, ruhákkal ellássuk, élelmezésükről gon*
' doskodjunk. Összefügg ezzel a társadalmi meg­

nyugtatások nagy köteles-ege. a felebaráti sze­
retet teljesítése a szegények és árvák iránt. Ez 
az esé-z világ egyik legnehezebb problémája, 
ne összetartással; áldozatkészséggel és szere­
tettel, Krisztusi szeretettel ezt is meg lehet ol­
dani. A Katolikus Akciónak különösen ebben 
kell elérnie eredményeket,

így lesz a Katolikus Akció nemcsak kizá­
rólag vallási, hanem társadalmi tevékenység is, 
melynek a gazda-ági élet önzetlen irány vetekre 
i- befolyási keli gyakorolnia. Úgy a mezőgaz­
dasági. inint az ipari és kereskedelmi életre szö-

A családi élet mai válságában, a könnyű el­
válások divatja idején különösen fontos annak 
a vallásos közvéleménynek a kialakítása, hogy 
•i háza—ág nem fölbontható szerződés, hanem 
fölbonthalatlau szentség. Vigasztalást, meg­
győzést, békét kell vinnünk a gondtol meg­
próbált'csaladokba, mert ezek a gondok okoz­
zák legtöbbször a meghaeonlást és a vaiasi 
hajlamokat. Segítéssel is. rábeszélései is gon­
doskodnunk kelt. hogy ott. ahol a gyermekek 
tülke var, veszélyben, őket e veszélyből kiment- 
o;ik, s az ő katolikus nevetősüket biztosnál a. 
lippen úgy gondoskodnunk kell arról is, hogy 
a házi alkalmazottak iránt is jó bánásmód le­
gyen. s ezek lelki életét se érje semmi hátrány, 
Ezekben á 11alános buzgólkodást kifejteni, ez 
mind föladata a Katolikus Akciónak

Ne várjunk mindent a leikiatyáktol. Csak 
a ponton kapcsolódik bele a Katolikus Akció 
tevékenységébe.

Ez a tevékenység a keresztény katolikus mi­
ből indul ki, s oda kell visszatérnie. A földi 
dolgokkal összefügg, de azokat a felebaráti sze­
retet magaslatába emeli. Így jön cl Knsztu = 
békéje az emberek közé. Ha közösen dolgozunk 
é- szolgálunk érte. ..Nemcsak látszatra szolgál­
ván. mint akik az emberek kedvéi keresik ha- 
nem mint Iírirztus szolgái." Krisztus minden­
kit hív, Krisztus mindenkinek szól — köves­
sük őt szeretettel!
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Beküldendő sorok: Vizsz. 1. + függ. 37. + 39. V
Határidő:

Vízszintes sorok:
1. Lajos Dauphin, akit a történelem XVII. La­

jos néven emleget, egy napon leckéjét tanulva, 
ititvorész.ni kezdett. Édesanyja, a királyné vélet­
lenül benyitott hozzá és a fütyorészésért megrót­
ta, amire a kis trónörökös ezt feilte: (Nyilirány 
es folytatódik a 37 4- 39 függőlegeseken, egy fö­
lösleges „a betűvel-. 20 Egy > >r idézet Arany JA* 
n-.4 vertéből. (Utolsó két betű megcserélve.' 21 
Viláchirű operaház Milánóban 22 Tettünk rve-zc 
mutató névmásai. 23 Ó val, óceánjáró. 25 Talány­
ban van. 28 Irak fővárosa. 30 Ünnepben van. 31 
\ Lghirü fürdőhely. 35 ..al, politikus 36 „Gitta1 
betűi vegyesen. 38 llnek kezdősora. tNyilirány).
39 ...-férc. in Gyötrődésben van és méhcsapat. 42 
A Nagy Szonda szigetek ec\ ike. ti D. II. U. + 
Ingovóny. 45 Azonos hetük. 47 Vissza: O + liszt- 
őrlő. SS Az egyik hónap. 49 ...ti, afrikai néger or­
szág. 51 A 35. vizsz. mássalhangzói és Esztergom 
megyei nagyközség. 52 Ékezettel: tűz okozza. 53 
Szíriái város. 54 ...a, olasz város. 55 Hires tábor­
nok és „zuly“ betűi keverve. 55-c Fonetikus be­
tű és mutatószócska 56 Vissza: „ad“ ico kél 
plakja. 58 Számnév s főzelék növény m.-hangzói. 59 
Büntető hirosác. 60 A-val: „ ..ok“ (pótlék.; (11 
Idegen női név és fűzet. 63 Bag ex ellentétes 
szócska, oi Vissza: Etue kerti munkát vé ti '. 
66 Zrínyi Ilona fiáink monogramja és felkiáltó 
szócska. 67 S sei, naey magyar államférfi és kor­
inán) /ó. 68 „Nézet s" mássalhangzói. 69 Ét :> 
jár neki. 72 Számnév. 73 Talál. :l - M (idegen 
szóval.) 75 Személynév m i- mutatónévmássa! és 
„FUlop' két vécé. i-j betű!) 77 Nem rossz. 78 
Vissza: Jegenye, kéi utolsó betűji éed-vel: szán 
fáskor keletkezik 79 „Ece Nyarad ‘ betűi kever­
ve.. so M idár-hang - r. SÍ ,.Aü “ helyett . Ili — 
katolikus szép írod • -,i lap. <2 Azonos betűk. si

izsz. 20., 38. Függ.: 1. + vizsz. 109., függ. 18., 38.
április 17,
Z + Őszi gyümölcs + Jól teszi. 85 Színházi alkal­
mazott. 87 Dal és 4 „z" meg 2 „a“ megfelelően el­
rendezve. 90 Francia folyó. 92 Francia király 
fon.) 93 Délvidéki tüskés növény és Garant mel­

letti város. 93 a Irófesték. 94 Azonos betűk. 97 
Kettős mássalhangzó. 98 Fegyver. 100 ...óz, mű­
vész. 101 Biztató szó. 101-a Faféreg. 194 Azonos 
betűk. 107 Még van hely. 10S Olasz névelő. 109 
A függ. 1. folytatása.

Függőleges sorok:
1 Rossini Gioacchino olasz zeneszerző egy este 

fösvénységéről hires főúri hölgynél vacsorázott 
Párizsban. A vacsora tökéletesen igazolta a ven­
déglátó hölgy hírét és Rossini, aki jóétvágyu em­
ber volt, még csak jól sem lakhatott. Midőn el­
érkezett a távozás ideje, az úri hölgy köszönetét 
mondott hires látogatójának s annak a reményének 
adott kifejezést, hogy nemsokára ismét vendégül 
láthatja asztalánál. Rossini gúnyos mosollyal ezt 
felelte: (Nyilirány és folytatódik a 109 vízszinte­
sen.' 2. Folyadék. 3 Rési nóta cicié. (Csekély vál­
toztatással . 4 Korának híres cseh költője. 5 KB 
azonos mássalhangzó és három azonos magán­
hangzó. 0 O-vcl, horizont. 7 Kis magyar folyó. 
8 Időhatározó. 9 Ügyetlen teszi. 10 Azonos betűk. 
11 Mitológiai alk. 12 Tusnádban van. 13 \ ...tűs­
eié for Hungary“ megmaradt pilótájának monog­
ramja. 1 i Azonos betűk. 'Egyik ékezete*.: 15 Két 
azonos gyakori rövidítés. 16 \zonos 3 magán­
hangzó ..'gyík ékezettel) s 2 azonos magánhangzó 
17 Fősereg mássalhangzói. 1s Petőfi költeménye. 
19 Magyarul: tojás. 23 n Maca ét- az- no* hangzá­
sú hetük. 24 Épület 25 Azonos mássalhangzók. 
26 Kertész szerszám. 27 Azonos mag nhnnezak 
29 Svájci folyó. 31 Gvőrmecvei nagyközség. 32 
svájci francia regényíró 33 R V. < ti Dé ont 
és hágó franciául 38 Petőfi kólfemenv-ó’-ek .

Fötiszíelendö plébános urak figyelmébe!
Mielőtt templomot, plébánia lakot építtetni, át­
alakítani, javítani vagy festeni akarnának, for­
duljanak bizalommal hozzám. Költségvetést 
a helyszínen díjtalanul készítők, ajánlott le­
vélben! meghívásra saját költségemre megje­
lenek, távolságra való tekintet, nélkül. Torony 
felszerelési állványaimmal, több nagyobb to­

rony-tatarozást sikeresen végeztem.
Címem:

BÁLINT DÁNIEL építő vállalkozó, 
Oradea, Sir. Academic! 2,

Telelőn íS.

sora. íl Idegen pénzegység. 43 A-val növény. 4b 
Karácsouvi ének kezdete. 46 Volt francia király. 
49 Rang fokozat + c u + t-vel királyi szék. 50 
Napozás mássalhangzói ,.a“-val szülő. 55- a Régi 
férfi név. 55-b Amerikai államok, öli Vissza:Ital.
Ékezet nem kell.) 57 D. A, T. 62 Tartalék áruk 

helye. 65 Virágrész. 70 Idegen számnév. 71 Sodor 
és 3 azonos betű. 73 Nemzet 4 számnév, 7í Visz- 
sza: Zoll am... 7(1 Ázsiai főváros. 78 Szári la (A 
gyümölcsöt.) 82 Névelő + V. V. 83 G-vcl férfinév 
becézve. 86 Egy ö és sok o. SS Szülő. 80 Délarab 
törzs. 91 .. n, város az É'SA-ban. 95 Erdélyi ré­
gész. 97 Díszük. 99 Téli közlekedési eszköz. 100 
öregje. 102 Turinban van. 103 Régi nép neve. 10í 
Étele. 105 A-val, angol gróf. 106 Mennyországa. 
107 F. ö. v. 109 Felkiáltó szó. 110 Egymásutáni 
betűk. 11 Azonos mássalhangzók. 112 Gyilkol, 
113 T. X. Ili Fordított kötőszó.

FIGYELEM!
TISZAY fra.’fés ékszerQz,e,ét áthe-

13-dul Regele Ferdinand 6 szám alá, 
a Plesz hentesüzlettel szembe.

Adás-vétel^
Különböző

szinti „dália ' gyökerek 
olcsón kaphatók. Str. 
Pompieriior 3-a. szám 
alatt (Tűzoltó laktanya 
mellett.) 

Magas árért 
veszek aranyat, ezüstöt, 

briliánsét bármilyen 
mennyiségben. Herbst 
ékszeráruház, Oradea, 
Regele Ferdinand 3.

Könyvek
eladók, szép kötésben. 
Tóth lakatosnál, Ora­
dea. Vasi le Fonta. 4.

Jókarban
levő selyemruhák és 
más ruhanemű eladó. 
Oradea, Str. loan Cior- 
d a x 38_____________

Oltárképeket,
kétoldalas lobogók é- 

poket, stációképeket, 
vászonra festve, művé­
szi kivitelben szállít, 
templomokat uijáfest 
és aranyoz. Herlinc 
István ak. festő Siria.
Ind. Arad __________

Alig
használt gyermekkocsi 
használt gyermek sport 
kocsi és egy mély gyer­
mekkocsi eladó. Cím: 
Gottlieb, Oradea, Str. 
-Mexandri 33.________

Gyermek sportkocsit 
keresek megvételre. 

Oradea. Str. Lea$fa- 
nului No. 8.

Figyelem !

TARJAM
óra es ékszer szaküzlet

Reg- férd.-ut s sz. alatt
(Pap drogériával szemben)

megnyílott

Jtokás
Központban

3 szobás magán ujház 
comfortos lakással el­
adó. Oradea, Str. Ghica 
loan No. 13.

Egy
utcai bútorozott szoba 
azönnalra kiadó. Ora­
dea, Str. A veresen No.

_37._____________ ^__
Kiadó"

2 szobás udvari lakás, 
minden mellékhelyi­

séggel és mosókonyha 
használatai. Oradea, 

Str. Take .Ioneseti 62.
Kiadó

egy szoba, konyha, 
mellékhelyiséggel má­
jus 1 -re. Oradea, StP. 
Tuche Innescu 41,

Kiadó
egy, esetleg kettő, szó; 
utcai bútorozott szoba 
házaspárnak is megfe 
lelő. Ugyanott gyönyö 
rü király-pálma, par 
kirozáshoz eladó. Óra
dea, Str. Strümba 2.__

Egy
szoba és k-"" !iá H ál 
ló kerti lak:U központ,
ban kiadó. Értekezhet 
ni: Oradea. Str. Mo'do 
va No. 2.

Kertrendezést
és parkírozást olcsó 
vállalok és egy fűkí 
szálóeép olcsón elad: 
Gyapay, Oradea, St 
Leaganului No. 12.

Oktatás

Kiadja az >. yl Lapok Lapkiadó RL Kaszült a Szent László nyomda RL körtorgogépén, Oradea, SU. Reyele

Bukott diákot
április hónapban, 
éves egyetemi ha! 
tónő, jó évvégi viz 
fa korrepetál. ,iUi 
kay, Str. A. Lazar 
ajtó 5.

Carol IL No, S,

i


